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Minden izében
konzervatív politikus Károlyi Im­
re gróf, akinek mai cikke torony- 
magasságú hullámokat vetett a 
magyar politikai élet amúgy is 
háborgó tengerén. Destrukcióval, 
felforgató törekvésekkel vádolni 
több mint őrültség lenne ezt a 
konzervatív politikust, akinek 
egész politikai múltja kiálló bi­
zonyság amellett, hogy a mai tár­
sadalmi berendezkedés feltétlen 
hive, szószólója és harcosa. Epen 
ezért fokozott figyelem illeti meg 
gróf Károlyi Imre cikkét nemcsak 
azok részéről, akik régtől fogva 
tudják, hogy az egységespárt lo­
pok rit a reakciója végzetes az or­
szágra nézve, de arról az oldalról 
is, akik a szerencsétlen kurzus 
kitörése óta görcsös igyekezettel 
próbálják a reakció fogalmát a 
konzervativizmus fogalmával ősz 
szecserélni.

A konzervativizmus nem reak­
ció és a magyar baloldali ellen 
zék eddig sohse azonosított; 
Baldvinék józan konzervativizmu­
sát Gömbösék hibrid üvöltözésé­
vel. A konzervativizmus nem re­
akció! Ez a tétel pedig százszo­
rosán aktuális lett a frankhamisí­
tás kipattanása óta, mert láthat­
juk, hogy a magyar konzervatív 
tábor Apponyíval az élen, sutba- 
dobta az eddig tanúsított bágyadt 
cMcnzékiséget és rájött, hogy a 
vak. kerge reakció olyan csapást 
zúdít a nemzetre, amely nem bú 
ki már egy újabb anyagi és er­
kölcsi összeomlást, hogy a kon­
zervatív oldaltól a szélsőbalolda­
lig elpusztul itt minden és min­
denki.

Felébredt hát végérvényesen az 
álomszuszék konzervatív tábor és 
próbálja menteni a menthetőt 
Minket ugyan egész világ választ 
el a konzervatív ideológiától, de 
el kell ismernünk, hogy ez az éb­
redés a létünket és a nemzet lé­
tét mentette meg. Mert össze kell 
fogni végre ebben az országban 
minden józan, becsületes ember­
nek gróf Apponyitól Nagy Vincén 
keresztül Peidl Gyuláig, ha azl 
akarjuk, hogy a paralizisben szen­
vedő reakció haláltusájában Du 
govics Titusz módjára ne rántsa 
magával a pusztulás örvényébe az 
országot is. Ha a reakció kiélte 
magát, összeroskadt, hullabüzt 
áraszt: földeljük el jó mélyen, de 
nem szabad tétlenül nézni a ro­
hanó eseményeket, amelyek mar 
holnap, holnapután ránktiporhai- 
nak. Most tegye meg kötelessé­
gét minden erős. igaz térti, mert 
ezzel nemcsak a hazájának, de 
önmagának is tartozik Akt most 
habozik cs a bűn pártjára all: az 
elesik, mert el kell esnie a ma 
ygar nép élniakarásának megsem­
misítő ökölcsapásától

Vágj Istvánt és hat társát ma délután 
szabadlábra helyezték

Budapest, lebr. b 
Az ismeretes Vági-íéle szocia­

lista mozgalom letartóztatott ve­
zetőinek ügyében tegnapelőtt dön­
tött a vizsgálóbíró, aki elrendelte 
Vági Istvánnak és hat társának 
szabadlábra helyezését. A vizs­
gálóbíró végzése ellen az ügyész­
ség felfolyamodással élt. A vádta­
nács ina foglalkozott az ügygyei 
és elrendelte a letartóztatottak 
szabadonboesátását. A vádtanacs

határozatát Írásban közölték az 
ügyészséggel,, ahol úgy határoz­
tak. hogy délután öt órakor enge­
dik szabadon Vágiékat. Délután 
5 órára erős rendőri készültség 
szállta meg a Markó-ucca környé­
két, mert úgy hirlett, hogy Vági 
hívei tüntetést rendeznek. Inci­
dens azonban nem történt és 
Vági hat társával feltűnés nélkül 
távozott a fogházból.

Clinchant kBzölte Bethlennel Briand 
kívánságait a frankügy pótnyomozására 

vonatkozólag
Budapest, ich

A pótnyomozás során a rendőr­
ség emberei három helyen foly­
tattak kihallgatást. A főkapitány­
ságon olyan egyéneket hallgattak 
ki tanúként, akik a (rankügyben 
még nem szerepeltek. Főként a 
frankhamisítás technikai kivite­
lével kapcsolatosan folytak ezek 
a kihallgatások, részint a .lanko- 
vich naplójában szereplő egyéne­
ket hallgatták ki, de mindnyáju­
kat elbocsátották a rendőrségről.

A Markó uccai ügyészségen 
délután Windischgraetzet hallgat 
Iák ki, akitől Schnitze szerepére 
vonatkozólag akartak adatokat 
szerezni. Windischgraetz azonban 
semmi újat nem mondott, úgy 
hogy nem sikerült megállapítani, 
vájjon Schultze azonos-e Érzőéi ■ 
ger gyilkosával.

A pestvidéki törvényszéken 
Haitsot és Kurtzot, a térképészeti 
intézet vezetőit hallgatták ki, a 
franknyomó géppel kapcsolatban, 
később pedig Rába Dezsőt. A ki­
hallgatásoknál jelen voltak a 
francia detektívek is.

Clinchant Bethlennél
Clinchant francia követ ma dél­

előtt 11 órakor megjelent Bethlen

István gróf miniszterelnöknél, aki­
vel egy félóra hosszat tárgyalt.

Munkatársunk jól informált he­
lyen arról értesült, hogy Clinchant 
francia követ a frankügyben ke­
reste fel ismét Bethlen István 
gróf miniszterelnököt.

— Clinchant követ — mondot­
ták munkatársunknak — ma dél­
előtt

azért kereste fel a miniszter 
elnököt, hogy közölje vele 
azokat az instrukciókat, ame­
lyeket Briand miniszterelnök­
től kapott a frankügy pót­
nyomozására vonatkozóan.

Briand miniszterelnök ugyanis, 
amidőn a francia követség utján 
táviratilag értesült a pótnyomo­
zás azon fontos eredményéről, 
hogy megtalálták a Térpészeti 
Intézetben azt a gépet, amelyen 
a bankjegyet nyomták,

nyomban intézkedett, hogy 
ez a fontos nyomozati adat a 
pótnyomozás további során 

kellően íelhasználtassék.

A francia kormány instrukcióit a 
miniszterelnök átvette és meg­
ígérte, hogy azokat át fogja tanul­
mányozni.

körülmények között be kell 
következnie, mielőtt még nem 
késő, Semmiesetre sem sza­
bad megkockáztatni azt a le­
hetőséget, hogy a kormány - 
változás szükségessége kül­
földi beavatkozásra álljon be.

Még kevésbé szabad megkockáz­
tatni azt. hogy Magyarország mai 
helyzetében az egyetlen szilárd 
pont, az államfő bármilyen módon 
is ki legyen téve annak a lehető­
ségnek, hogy akár belföldön, akár 
külföldön alaptalanul bevonassák 
a frankhamisítási botrányba és 
hogy a Bethlen-kormány ellen 
emelt vádak és aggodalmak visz- 
szahatással legyenek az államfőre 
és ebből egy általános rendszer­
változás követelése alakulhas­
son ki.

Vázsonyt
gróf Károlyi cikkéről

Károlyi Imre gróf levelével kap­
csolatosan a következőket mon­
dotta munkatársunknak Vázsonyi:

— Kiváncsi vagyok, Hogy Pro- 
hászka Ottokár püspök ur, aki 
Fejérmegye törvényhatósági köz­
gyűlésén megtámadott engem. Ká 
rolyi Imre grófot is destruktívnak 
fogja-e nevezni? Szomorú volna, 
ha ebben az országban lem volna 
meg az a konzervatív irány, amely 
a régi konzervativizmus értelmé­
ben a legszigorúbban állott a jog 
rend és a közéleti tisztaság alap­
ján. Károlyi Imre gróf nyilatkoza­
tát hazafias és eléggé nem értékel­
hető becsületes cselekedetnek 
tartom, bár nem akarok neki di­
cséretemmel ártani. A konklúzi­
ókban egyetértünk, ez csak azt 
jelenti, hogy azok is, akiket a vi­
lágnézetek tengere választ cl egy­
mástól, az igazságban és a haza 
valódi érdekeiben találkozhatnak

Gróf Károlyi Imre Is a Bethlen-kormány 
haladéktalan távozását követeli

kormány megalakításával kép­
zelhető el.

Az átmeneti kormány egyetlen

Politikai körökben óriási feltű­
nést keltett Károlyt Imre grófnak 
a Pester Lloydba irt mai vezér­
cikke, melyben hat pontba foglalja * feladata az volna, hogy a frank- 
össze Bethlen István gróf minisz
terelnöknek a frankügyben elkö­
vetett .ballépései"-! és ezeknek 
alapján megállapítja, hogy

az ügynek sima objektív és 
az ország érdekeinek megfe­
lelő parlamentáris elintézési 
módja csak egy az ügyben 
teljesen érdektelen átmeneti

hamisítási ügyet likvidálja es az­
után helyét egy újonnan alakítan­
dó végleges kormánynak adja át, 
amely aztán a nemzetgyűlés fel­
oszlatására kapna felhatalmazást 

Károlyi gróf így fejezi he cik­
két:

—- A kormányválságnak skár 
teleiről, akér alulról minden

Visszavonta lemondását 
a román trónörökös

BELGRAD, febr. 6. Károly volt 
román trónörökös visszavonta le­
mondását, Az erről szóló okiratot 
két delegátussal küldte Bukarest­
be. Az okiratban kijelenti, hogy 
a jövőben nem harcol az ellenzék 
oldalán Bratianu ellen.

A jövő héten lesz 
a városi közgyűlés

Debreczen város törvényható­
sági bizottsága e hó 12-én pénteken 
délelőtt közgyűlést tart, amelyen tár­
gyalni fogják a Takarék és Hitelin­
tézet dolgát, az c tárgyban érkezett 
miniszteri rendeletet és amelyen de­
legálják az intézetbe az igazgatósági, 

j felügyelő bizottsági és végreha to hi- 
I eotUégi tagokat ie
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Nagyszabású játékonycélu 
hangverseny Debrecenben

Horthy Miklós kormányzó ós neje, 
József főherceg és neje, Bethlen Ist­
ván és neje és a kultuszminiszter véd­
nöksége alatt, aóbudapesli társadalmi 
és művészeti celebritások rendezésé­
ben Vecsey Ferenc, a világhírű ma­
gyar hegedűművész Budapesten hang­
versenyt ad, melynek összes bevéte­
léi az árvízkárosultaknak ajánlotta 
fel.

Az első hangverseny március else­
jén lesz a budapesti Operaházban. 
Vecsey Ferenc olaszországi birtokáról 
jön Magyarországra feleségével, aki 
tudvalévőén az olasz arisztokrácia 
egyik legelőkelőbb családjából való.

A nagy magyar művész művészeté­
vel igy akar juttatni nagy összegeket 
hazájának. A fővárosi koncert után ] 
több vidéki hangversenyt is rendez 
hasonlóan jótékony és kulturális cé­
lokra, mindenütt a legfőbb polgári és 
katonai hatóságok közreműködésével.

A rcndezöbizottság élén dr. Hubay 
Jenővel, Vecsey mesterével, a Zene­
művészeti Főiskola igazgatójával azt 
az óhaját fejezte ki, hogy Debrecen­
ben a Zenekedvelők Körére bízzák a 
hangverseny megrendezéséi, a társa­
dalom széles rétegeinek bevonásával.

A Zenekedvelők Köre természete­
sen készséggel vállalta a reábizott 
feladatot és március 4-én Budapest 
után igy Debrecenben fog hangverse­
nyezni Vecsey Ferenc.

A Kör tagjai bérletben (tV) kapják 
ezt a művészi és nemzeti szempont­
ból rendkívüli jelentőségű hangver­
senyt.

A társadalmi bizottság megszerve­
zésére a budapesti főrendezöség dr. 
Hadházy Zsigmond főispánt kérte fel, ; 
aki az előkészítő bizottságot február | 
10-re egybe is hivla.

A fővárosi lapok már hetek óta Ír­
nak a rendkívüli jelentőségű hangver­
senyről, mely iránt máris óriási az 
érdeklődés.

Száztlzenhárom gyárat és Ipar­
telepet vizsgált meg a hatóság

Megemlékeztünk már arról, hogy a 
közigazgatási hatóság a debreceni 
gyárakban és ipartelepeken vizsgála­
tot tartott. Most nyert befejezést ez 
a vizsgálat, amelyet tűzrendészeik 
tűzvédelmi, munkásvédelmi, gyár­
egészségügyi szempontokból tartottak 
meg s abban a tűzoltóság és az ille­
tékes kerületi tiszti orvosok is részt 
vettek.

A vizsgálat kiterjedi elsősorban a 
közélelmezésre fontos malmokra, hus- 
iprai telepekre, kenyérgyárakra, köz­
egészségügyi szempontokból szikvíz­
gyártó telepekre, továbbá a nagyobb 
munkáslétszámmal dolgozó mechani­
kai ipartelepekre, asztalos, géplaka­
tos, vasöntö, textiláru, cipész és tí­
mártelepekre és tűzrendészen szem­
pontból a tűzifa és épületfa raktár­
telepekre, végül ásványolaj, benzin, 
olajraktártelepekre. vegytisztító üze­
mekre.

A bizottság megvizsgált száztizen­
három gyárat és ipartelepet. A vizs­
gálat tnegálj^pitolla, hogy úgy köz­
egészségügyi mint tűzrendészet! 
szempontból is a gyárak és ipartele­
pek' felszerelései és elhelyezése, n 
munkások foglalkoztatási módja és 
azok egészségügyi állapota általában 
kielégítő. Ahol a bizottság valami 
hiányt tapasztalt, ott ezeknek pótlá­
sára záros határidő kitűzése s pénz­
büntetés terhe mellett a gyár, vagy 
iparteleptulajdonosokal kötelezte a 
bizottság.

A városházán bizakodnak, hogy simán el tudják intézni 
a Takarék és Hitelintézet dolgát

Több Ízben megírtuk, hogy 
megtörtént már a döntés a 1 aka­
rók és Hitelintézet kérdésében, a 
miniszter jóváhagyta a részvé­
nyek megvételére vonatkozó köz­
gyűlési határozatot, csupán né­
hány kikötést tett. Tegnap azután 
leérkezett maga a rendelet, amely­
ről eddig csak telefonon adott ér­
tesítésekből tudott a tanács.

A miniszteri rendeletben több 
olyan pont van, amely részben 
megfontolás tárgya kell, hogy le­
gyen részben pedig

alig teljesíthető és valószí­
nűen fel sem vehető a pénz­

intézet alapszabályaiba, 
így a miniszteri rendelet azt kí­
vánja, hogy a kikötései egy olyan 
szerződésbe vétessenek tel, ame­
lyet a város a részvénytársaság­
gal köt meg. A tanács most nem 
tudja, hogy milyen szerződés le­
gyen az és kivel kösse azt meg, 
hiszen a részvénytársaság tulaj­
donképen maga a város.

Azonkívül azt kívánja kimon­
datni a miniszter, hogy a pénzin­
tézet felszámolását a minisztéri­
um is kimondhatja. Ez megint 
olyan kikötés, amelyet nem lehet 
teljesíteni. A miniszter ugyanis el­
felejti, hogy ez nem városi taka­
rékpénztár és mintegy 2600 rész­
vény még szabadkébne van, 
amely felett a város nem diszpo­
nálhat. E részvények tulajdonosai 
pedig ebbe aligha nyugszanak 
bele, valamint nem nyugszanak 
bele a miniszternek abba a kikö­
tésébe sem, hogy a pénzintézet 
keze .megköttessék, mert hiszen 
ők pénzűket azért fektették bele 
a részvényekbe, hogy azok jól 
jövedelmező üzletek után nekik 
hasznot hajtsanak.

Általában vannak olyan kiköté­
sek. amelyeket a közgyűlés nem 
honorálhat és amelyeket — ha, 
azokat a módosított alapszabá­
lyokba a város bele is veszi — a 
törvényszék a cégjegyzés alkalmá­
val úgyis törölni fog, mert a bí­
róság ragaszkodni fog a kereske­
delmi törvényben előirt rendelke­
zésekhez.

Munkatársunk ez ügyben Kér­
dést intézett a polgármesterhez, 
hogy mi a véleménye ezekről a 
kérdésekről. Ma goss György 
dr. polgármester a következőket 
jelentette ki:

__ A rendelet valóban lejött
amellyel a belügyminiszter jóvá 
hagyta a Takarék és Hitelintézet 
részvényeinek megvételéről szóló 
közgyűlési határozatot. A rende­
letben olyan kikötések vannak, 
amelyeket meg kell tárgyalni és 
amelyekben a közgyűlésnek állást 
kell foglalni. Azt hiszem, hogy 

a felfogások nem áthídalhatat- 
lanok és a kikötések teljc- 

silehetők.
Közgyűlésünknek ez ügyben úgyis 
határozatot kell hozni és ezt a 
határozatot felterjesztjük a mi­
niszterhez és akkor alkalmunk 
lesz a további kérdéseket vele 
letárgyalni és elintézni. De ismét­
lem,

nem látok clíminálhatatlan 
nehézségeket a kérdésben.

Nagy része a kikötéseknek olyan, 
amelyet megbeszéltem a minisz 
tóriumban és amelyről tehát tu 
domásom volt, a kisebb kikötése- 

í két pedig, amelyeket nem ismer 
tem előre, letárgyaljuk és ifiyc 
kezünk az ügyet simán elintézni.

A debreceni munkásszakszervezetek segítséget kérnek 
a tanácstól a debreceni nyomorgók részére

Még a múlt esztendőben kérést 
adtak be a debreceni szakszerve­
zetek a tanácshoz az iránt, hogy 
a munkanélküliség által okozott 
nyomorban szenvedők, a munka- 
nélküli munkás családok helyze­
ten" úgy segítsen, hogy közmunkák 
megindításával keresethez juttassa 
a munkanélkülieket.

A városi tanács e beadványra 
értesítette a szakszervezeteket, 
hogy a közmunkákat a rendelke­
zésére álló eszközökhöz mérten a 
legsürgősebben megindítja.

Most azután a szakszervezetek 
újabb beadvánnyal fordultak a 
városi tanácshoz és ebben már 
gyors segélyt kérnek a nyomor­
gók részére, akiknek helyzetéről 
rettentő képet festenek beadvá­
nyukban. Ez szószerint a követ­
kező:

„Legutóbb voltunk bátrak a 
Városi Tanácshoz egy beadványt 
intézni, amelyben a munkanélkii 
liség kérdésével voltunk bátrai 
foglalkozni. Ezen beadványunk 
ban csak futólag érintettük azt a 
nyomorúságot, amely a munkanél­
külieket sújtja s a mai lapokban

a tek. Városi Tanács határozatá­
ról közölt ismertetésben sajnálat­
tal láttuk, hogy nem méltóztatlak 
észrevenni az erre vonatkozó 
óhajunkat s a tek. Városi Tanács 
nem foglalkozott a munkanélküli­
ek támogatásának kérdésével.

„Méltóztassék pedig meggyő­
ződve lenni arról, hogy

a múlt évi munkanélküliség 
arányait ma sokkal nagyobb 
mértékben felülmúlja a mun­

kanélküliség

s mindaz a sok szenvedés és nyo­
morúság, amellyel a munkanélkü­
liség sújtja a munkásosztályt, ma 
sokkal hatványozottabb mérték­

ben jelentkezik .
„Vannak munkáscsaládok, 
amelyek hetek óta didereg­
nek fütetlen szobában vannak, 
akik száraz kenyéren kívül 
napok óta nem ettek semmi 
más táplálékot. Hogy ez a sok 
nélkülözés mennyire sorvaszt­
ja a felnőtt munkásság fizikai 
erejét, egészségét s mennyire 
sorvasztja a munkáscsaládok 
fiatal zsenge hajtásait, a

gyermekeket és csecsemőket,
arról csak annak lehet fogalma, 
akik közvetlen érintkezést tar­
tanak fenn a munkásosztálylyal."

„Az ország nagyobb városai 
mindenütt törekednek arra, hogy 
az idén fokozottabb mértékben 
nyújtsanak támogatást a munka- 
nélkülieknek s Budapest kará­
csonyra nyújtott nagyobb segélyt 
a nyomorgóknak, mig a szomszé­
dos Nyíregyháza a napokban ala­
kított hivatalos utón egy bizottsá­
got, amelynek az a célja, hogy a 
városi tanács által folyósítandó 
összeget igazságot módon ossza 
széjjel s ebben a bizottságban he­
lyet foglala a munkásság képvi­
selője is."

„Mindezekre való tekintettel 
azzal a kérelemmel fordulunk a 
tek. Városi Tanácshoz, hogy

a múlt évben tanúsított hu­
mánus érzésétől vezéreltetve, 
az idén is siessen a nyomor­
ban sínylődök segítségére és 

támogatására
s az önmaga által nyújtott példá­
val ébressze fel a város társadal­
mának érdeklődését és könyörii- 
letességét mindazzal a sok szen­
vedéssel szemben, amelyet a 
munkanélküliség jeleni a mun­
kásosztályra.''

A városi tanács bizonyosan a 
legsürgősebben tárgyalás alá vé­
széi a beadványt és minden icn- 
delkező eszközzel sietni fog a ret­
tentő bajokon segiteni.

Vallásos délutánok a gályarabok 
megszabadulásának 2504 év­

fordulóján
Ez évben van 250-ik éve annak, 

hogy a gályarabságra hurcolt refor­
mátus lelkészeket a hollandusok hi­
res tengernagya megszabadította ki- 
nős rabságukból. Ez az évforduló 
mindig kegyeletes ünnepe volt a rc- 
iormátusságnak. Most azonban a 
250-ik évforduló alkalmával különö­
sebb dísszel akarják megünnepelni c 
nagy történelmi eseményt.

A Hittanszaki Önképzö Társulat a 
tanítóképző intézet derék növendé­
keivel együtt a város tizenhat elemi 
iskolájában tart ez alkalommal ün­
nepséget, vallásos délutánokat és pe­
dig február 11-én és 12-én. Az ün­
nepségeket rendező lelkes ifjúság re­
méli, hogy e szép és nemes tartalmú 
vallásos délutánokon minden refor­
mátus ember meg fog jelenni. A val­
lásos délutánok sorrendje a követ­
kező:

Február 11-én délután 3 órakor: 
Nyilaslelcp. Beszédet tart Szabó De­
zső, szaval Kiss Tihamér, hegedűszóló 
Dezső László. Homokkert. Beszé­
det tart Magyar Bertalan, szaval 
T óth István, hegedűszóló I huróczy 
László. Csapókért. Beszédet tart 
Módís László, szaval Sipos Károly, 
hegedűszóló Kardos Lajos. Teleki 
ucca 61. számú iskola. Beszédet tart 
Madar Zoltán, szaval Berta Ferenc, 
hegedűszóló Biró László. Pacsirta 
uccai iskola. Beszédet tart Szakol- 
czay Bertalan, szaval Szabó Imre. 
szólóének Fehér János. Eötvös 
ucca 48. szám alatti iskola Beszédet 
tart Török István, szaval Baka >Li 
nos, hegedűszóló Veres László. L"

jFüszer- és csemege szükségletét
lepelönybsebben a
CSANAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70. pgec-u. 61. sz.a. üzletében szerezheti be.

SZABADALMAT
Megszerez, értékesít winden étiemben, 
„Feltalálók Útmutatóját"

álltaimul küldi
Áron *• molnár

•HkaUalari íred«
Budapest, VIR., J6iMf-fc«mt %-
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Hlvi iskola. Hegedűs Kálmán be- 
P edd tavi, szaval Nagy Béla és Ju- 
hTsz Miklós, énekszóló Sütő Zoltán.

Február 12-én délután 3 órakor: 
Vallásos délután lesz a Csapó ucca 
46 számú, Kossuth ucca 52. számú, 
Rakovszky ucca. Kálvin tér 7 szama, 
Fi,vészkert ucca 2. számú, Vígkedvű 
Mihály ucca 5. számú, Leány ucca,. 
Mester ucca 22. számú elemi ,skálák­
ban. Beléptidíi nincs.

Február 23-án tárgyalják ismét 
a paling! halálos verekedést

_____11-a; halálos véd ti verekedj

ot milliátdba kerül az uj Dóezy-intézet felépítése
A református felsőleányiskola igazgató tanácsának ülése

.........  , ., ,....hatású kétemeletes

A pallagi halálos végű verekedés 
ügyében megtartott iőtárgyalás ioly- 
tatásál a debreceni törvényszék íeb- 
ruár 23-ra, kedden délelőtt 9 órára 
tiizte ki. A biinper összes fontos ta­
núit megidézték a tárgyalásra és si­
került előkeriteni azt a szakácsnőt 
is, aki szemtanúja volt annak, hogy 
a 'kocsist verték, elkísérte a gazdá­
tokat egészen az étkező épület sar­
káig és látta, amikor a többi gazdász- 
szal együtt Kléblatt Hugó botjával 
ütötte Nagy József kocsist. Ez a sza­
kácsnő az, akivel Szabó Zoltán gaz- 
dász, ■- aki az első ütést mérte a 
kocsisra, — karonfogva ment vissza 
a verekedés után az étkezőbe.

A folytatólagos főtárgyaláson tel 
fogja olvasni Orsós Ferenc dr. egye­
temi tanár a boncolási jegyzőkönyvet. 
Az orvosi vélemény fogja eldönteni a 
biinper és a bűnösök sorsát. A tár­
gyalás iránt igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg és valószínűleg azért, 
hogy azt a kellemetlen helyzetet el­
kerüljék, mely a múlt tárgyaláson volt 
a nagy tömegű hallgatóság miatt, a 
folytatólagos íötárgyalást a nagy tár­
gyalási teremben tartják meg. A feb­
ruár 23-i tárgyaláson a bíróság azok­
nak a bizonyítékoknak az alapján, 
amelyeket sikerült megszerezni, Íté­
letet log mondani a két vádlott fe­
lett.

Tegnap délután a református 
felsőleány iskolai igazgatótanácsa 
a Dóezy-intézet igazgatósági szo­
bájában Szele György igazga­
tótanácsi elnök elnöklete alatt 
nagy fontosságú ülést tartott, ame­
lyen a felsőleányiskola kibővíté­
sének kérdését tárgyalták le.

Ismeretes, hogy régebben az a 
terv állott fenn a Dóezy-intézet 
kibővítésére vonatkozóan, hogy a 
nagykiterjedésü udvar hátsó ré­
szében egészen uj épületet emel 
nek és abban helyezik el, mint 
valami tagozatot a felső leányis 
kólát, hogy igy a többi tagozatnak 
megfelelő helye legyen a régi épü­
letben. Ezt a tervet azután elei­
tették az intéző körök, egyrészt, 
mert az udvar mély fekvése miatt 
az épület csatornázása igen nagy 
nehézséget okozott volna, ma >- 
részt pedig azért, mert a város 
református közönségében mindin­
kább erősebben hangzott el az a 
kívánság, hogy az uj építkezések 
fronton történjenek. A Tóth es 
Sebestyén vállalkozó cég i 
óhajtásnak megfelelően elkészí­
tette a vázlatterveket, amely 

a Dóezy-intézet. kiépítésének 
kérdését a fronton oldja meg 
és pedig olykép, hogy a jelen­
legi épületre még egy emele­
tet tervezett, a két oldalt 
fekvő telekre pedig kétszar- 

nyal ugyanilyen magasan.
Az egész épület azonban egy üt

lesen egységes hatású kétemelete. 
pompás palota képét mutatja.

Ez a megoldás teljesen segíteni 
log a Dóczy-intézetben mutatkozó 
elképzelhetetlen zsúfoltságon,
mert minden tagozatnak meglenne 
így a ma elegendő tanterme, elő­
adóterme és szertára, valamint a 
tanári szobája.

A terv szerint a régi épületen 
is kisebb jelentőségű átalakítások 
lesznek. Így a jelenlegi tört vo­
nalú folyosó egyenes lesz és ősz - 
szeköttetést kapna a két szárny- 
épület folyosóival.

Az igazgatótanács a bemutatói! 
vázlattervet

egyhangúan kivitelre alkal­
masnak találta

és kimondta, hogy átteszi azokat 
a presbitériumhoz azzal a javaslat­
tal, hogy a Dóezy-intézet építésé­
nek kérdése ez alapon történ-

Az egész terv végrehajtásának 
költségei még pontosan termé­
szetesen nem ismerhetők,

szakértők hozzávetőleges
számítása szerint azonban 
ezek ötmilliárd koronára fog­

nak rúgni.
Természetes, hogy ez az összeg 
is a kiírási műveletek és a ver­
senytárgyalások eredményéhez
képest változnak.

Az igazgatótanács a vázlattér- 
- vek kapcsán megbeszéli igen sok 

részletkérdést is

Az első ilyen mesedélután e ho 
9-én, azaz kedden d. u. 3 óra. kez­
dettel a református főgimnázium 1,11 
„»termében lesz. Ez alkalommal 
Szondy György, rel. leánygimnázium, 
tanár mesél, aki hasonló meseeloada- 
sokat évekkel ezelőtt Győrben is 
tartott — az ottani gyermeksereg és 
szülök legnagyobb örömére .

A belépődíj egységesen 5000 ko­
rona. Ennyit fizetnek a kísérők is. 
.legyeket a tanítótestületeknél lehel 

váltani.

Manoss György dr polgármester hivatalában
A polgármester a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a dob- 

v receni egyetemi klinikákról

A vasárnapi rádió
Budapest (546) 2 Kw. 9.30: Hírek. 

10.00: Rcf. istentisztelet. 3.00: Mese- 
délután. 4.00: .Járossy Jenő dr ma­
gyar dalokat énekel. 6.00: Jaz.z-band 
8.30: Fehér Artúr müvészest|e. 10.00.
ZCBerlin (505 és 576) 10, 4.5 Kw.
11.00: Hangverseny. 1.10: Modern ni 
költők müveiből. 3.30: Mesék: 4.30: 
Via egyveleg. 7.30: „Hundert Jahre
HiSSÄ ,.s kw.
Sáli 12.00; Hangverseny. 1
Mesék. 8.10: Bécsi-est. 10.15: Jazz-
baLeipzig (452) 1.5 Kw. 9.00: Egyházi 
zene. 4.00: Olasz operákból csyvele^. 
7.00: Felolvasások. 8.15: Humo-

rt München (193) 5 Kw. 11.30: Isten­
tisztelet. 12.00: Hangverseny. 4.J ■ 
Zene. 9.00: „Lohengrin' . opera
ÄiÄl&’iMU.

nw°,enT(530) L4 Kw. 11.00: S«mfóm-

°P£ra: . , c Kw, 12.00: Zene.
Zurich (51a) Tánczene.

3.00:Han9verseny. 4.00. h- k.
6 R;- EáY425) 5 Kw. 10%: Hlivhaz.
„«“íj l'en. ««; Jr—*«*

let". 10.50: Hírek ^ Han(,.

szemle. 9.35: Tánc/cm

A Debreceni Tisza István Tudó 
mányos Társaság L oszla ya ‘
9-én, kedden délután a or.< ” 
formátus kollégium dísztermi
i. XIX. 1,1.*..«
tárgya : Révész Imre r. ag ■
Imre debreceni lelkipásztor l'm , 
zetc. Felolvasó ülés után az osztály 
taglal zárt ülést tartanak.

Ma go ss György dr. Po!ga> 
mester szombaton már clíoglalta 
a hivatalát és megkezdte a hiva­
talos ügyek intézését és fogadta

a feleket. .
Munkatársunk felkereste a pol­

gármestert, akit a klinikai keze­
lés kissé legycngitett, de a beteg­
ségnek semmi nyoma sem látsz,.< 
rajta. A polgármester a követke­

zőket mondta: ...
__ Semmi bajom. Nagyon jól 

érzem magamat. A föbaj az, hogy 
a gyomor elhízott és így akadá­
lyozta a rekeszizmot a szabad 
mozgásban és ez okozta nalam a 
nehéz légzést. Utókorát nem kell 
tartanom, de még néhányszor 
meg vizsgál tat ásom vegeit k, kell 
mennem a klinikára. Összesen há­
rom kilót fogytam. Gyogykezle 
sem folyamán injekciókat kaptam 
és vért vettek tőlem.

— Engem Csiky József dt 
profeszor ur. Molnár Elek dr 
magántanár ur és 0 1 v 
Béla ur kezeltek és rendszer,n. 
minden fázist és minden alkalma­
zott gyógykezelési módot megbe­
széltek. Mondhatom, hogy

a legnagyobb figyelemmel és 
gondossággal jártak cl ve­

lem szemben. Igazán valósá­
gos áldás az egyetem orvosi 
kara nemcsak Debrecenre, de 

az egész vidékre -s.
Igénybe is veszik az egyel emel 
nemcsak debreceniek, hanem Bu­
dapestről is jönnek betegek, hogy 
magukat itt kezeltessék. Így mos 
itt van Ujfalussy Dezső főis­
pán. Kazy báró. aktk velen 
együtt szinten a legteljesebb elis­
meréssel nyilatkoznak a klinika 

kezelésről.

__A gyógykezelés alatt nem un­
tam magamat, az bizonyos. Foly-tani iiiagctinu«-«zv , - .
ton voltak látogatóim, a tisztviselő 
urak is kijöttek mindig es egy 
pár sürgős darabot is kihoztak, 
amit megtárgyaltunk.

Most pedig valósággal meg­
rohantak már az emberek. Min­
denki azt hiszi, hogy a polgármes­
ternek mindenki baján segítenie 
kell. Ma is kapok egy levelet, 
amelyben egy szegény ember írja, 
hogy megöli magát és kiirtja csa­
ládját is, mert nem tud a csa­
ládján segíteni és nem tudja mar 
nézni annak nélkülözését és szen­
vedését. Segítsek rajta. Megkísé­
reltem elhelyezni a szegény 1. 
így megy ez mindennap. Bizony- 
mozgásra nem igen jut idom.
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Jókai mesedélutánok 
Debrecenben

Emlékezetében van még a debre 
ceni közönségnek, hogy az országos 
Jókai-siremlék javára rendezendő 

1 ünnepségek több irányban indultak 
I meg. A decemberre tervezett nagy 
I Jókai-iinnepélyt későbbi időre halasz­

tották, minthogy Rákosi Jenő nem 
jelenhetett meg a kedvezőtlenre for­
dult időjárás miatt a kérdéses i o- 
pontbán. Ez az egyik része az akció-

nak. , , .
A másik gondolat az volt. hogy a 

Jókai nevével kapcsolatban valósítsa 
meg a rendezőség azokat a -"«''dél­
utánokat, amelyek Budapesten olyan 
nagy népszerűségre tettek szer 
nagy rendezőbizottság a Cső on.u- 
kört bízta meg a mesedélutánok pro­
gramjának és sorrendjének mega

I pitásával.

A Függetlenségi Kör szombaton 
este tartotta meg pompásan sike­
rült bálját a Korona dísztermé­
ben, ahol megjelentek dr. Balta­
zár Dezső püspök, dr. Nagy Vin­
ce és dr. Hegymegi Kiss Pál nem­
zetgyűlési képviselők, dr. Lene/
Géza egyetemi rektor, dr. Juhász 
Nagy Sándor volt igazságügyim 
niszter, Deák István köri elnök es 
Kertész János alelnök, Kovács 
József timártársulati elnök es 
számos más társadalmi vezehi 
egyéniség is. A bált a Ritka búza. 
ritka árpa kezdetű csárdással nyi­
tották meg s a fiatalság a legjobb 
hangulatban táncolt reggelig. A 
megjelent hölgyek közül a követ 
kezüket sikerült följegeyzm:

Urleányok: Hajdú Erzsiké, Jóra 
Bözsike, Sarkad! Juliska, Kiss Ró­
zsi ka, Körösi Bözsike (Almosdl, 
Csarnay Juczika, Szendrc Esz­
tike, Szcndrei Juliska, Jóna Ju- 
cika, Kecskés Esztike, Jéna Man­
cika, Kertész Rózsik;., lalau- 
Juliska, Kozák Rózsiim, Szabó 
Katica, Szabó Bözsike. Szabó Ju­
liska, Tarr Emmuska, Burai Írón­
ké, Burai Mancika, László Ró­
zsiké, Tóth Juliska, Bihari Ró­
zsiké, Molnár Zsuzsika. Pmc/.es 
Bözsike, Pinczés Zsuzsika, Buda 
Juliska, Tóth Juliska, Szabó Ju­
liska, Barcza Juliska. Burai Ró­
zsiké, Vincze Piroska, Molnár Bo- 
zsike, Barna Bözsike, Both Ma 
nyi, Molnár Esztike, Makai Po- 
szi, Nagy Katica, Nagy Zsuzsika, 
Tokai Esztike, Kozma Bözs.kc, 
Bőr Esztike, Lakatos Kata Dézsi 
Sárika, Erdei Esztike, Ökrös Ko- 
zsika, Nagy Jucik.», Úri Bnzsike, 
Illyés Mancika, Kegyes Juliska 
Csatári Zsuzsika, Dirinv Böske 
Gyöngyöss, Böske, Pócsi Rózsik-. 

i Jenei Juliska, Jóna Uicika, Jona 
I Mariska, Jóna M mcika, Káplár 

Rózsika Kadi íren, Gombos Erzsi­
ké, Boldog Margit, Fazekas Ko- 
zsika, Szolnoki Margit Da im: Jú­
lia, Balogh Manci, Matko Erzsiké. 
Matkó Jucik:., Artncr Irma, loth 
Mariska, Tft.-i Ki >, Csonka Esz­
tike, Sá'ranv Mancika. Kegyes 

Erzsiké, Kovács Piroska, Nemes 
Ilon. Kozák Böm.ke, Barna Ma­
riska. Marozsán Böske, Deák Ju­
liska, Deák Ilonka, Szabó T 
Deli Böske, Ökrös R-wsika, v e,, 
Bözsike, K- zna Margittól, Kóny.> 
Klára, Toka. Giziké. n.-brcvem 
Piroska, Páiffí Rózsika, Deák Mu­
zsika, Jámbor Rózsika. Kovács 
Erzsiké. Kovács Margit. Kovács 
Mária, Szebenyi Rózsa, Balog i 
Piroska, Balogh Emmuska, buvol-

_ A'iyvérlódulás, szivszorongás, 
nehéz légzés, félelemérzet, idegesség, 
migrén, álmatlanság a természete 
Ferenc József" keseriiviz használata 

által rövidesen megszüntethetek. tu­
dományos megállapítások megeros.- 
tik, hogy a Ferenc Jozsei viz a ma­
kacs székszorulás mindenféle !=lcnsc- 
gcinél a legjobb szolgalatot tesz' 
Kapható gyógyszertárakban, drog 
riákban és füszerüzletekben.
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t Margit, Süvöltös Katóka, Mat-
kó Juliska, Nagy Erzsiké, Borsos 
Gizus, Kiss Ilona, Harsány! Mar­
git, Harsányi Irma, Kiss Ilonka, 
Hevessi Juliska, Kapusi Esztike, 
Tokay Esztike, Juhász Ilonka. 
Szemere Erzsiké. Erdei Piroska, 
Nagy Katóka, Varga Bözsike, 
Tóth Jucika, Szabó Ilonka, Szé­
kely Mariska. Kovács Erzsiké 
Debreceni Piroska, Pánzes Piros­
ka, Nagy Ilonka, Molnár Irénke, 
Varjassi Bözsike, Szabó Erzsiké, 
Keresztury Juliska, Tóth Kató, 
Diószegi Esztike, Nagy Magda. 
Takács Piroska, Hadházi Rózsika, 
Erdei Emmuska, Hüse Juliska, Né­
methi Juliska, Némethi Piroska, 
Bakóczi Julia, Járai Jolán, Járat 
Irén, Takaró Böske, Takaró Ma­
riska, Erdei Rózsika, Mezei Ju­
liska, Miskolczí Sárika, ökrös 
Rózsa, Ökrös Manci.

Úrasszonyok: Magyar Jánosné,
Jóna Gáborné, Sarkadi Józsefné, Kiss 
Jánosné, Körösi András (Álmosd), 
Csarnai Andrásné, Szendrei Jánosné, 
Kertész Lajosné, Takács Sándorné, 
Kozák Andrásné, Vincze István, iíj.
Zs. Nagy Istvánná, özv. Szabó Mi- 
hályné, Szabó Lajosné, Tar Józseiné, 
id. Burai Józseiné, László Jánosné, 
Tóth Péterné, Bihari Lajosné Pinces 
Mihályné, Boda Jánosné, Tóth And­
rásné, Tóth Gergclyné, Szabó István­
ná, Barcza Mihálvné, Szűcs Jánosné, 
Burai Fercncné, ifj. Szűcs Jánosné, 
Molnár Jánosné, Varga Istvánná, 
Both Jánosné. Vincze Jánosné, Ma­
kai Józseiné, Tokai Lászlóné, Hüse 
Mihályné, Kozma Jánosné, Böőr .16- 
Zseiné, Nagy Mihályné, Nagy Ferenc- 
né, Lakatos Mihályné, Jámbor Ist­
vánná, Erdei Falué, Ökrös Józseiné, 
Nagy Andrásné, Ilyés Istvánná, özv. 
Csatári Gáborné, Kegyes Istvánná, 
Birinyi Imréné, Birinyi Istvánná, Pó- 
csi Józseiné, Jóna Jánosné, Kudi Jó- 
Zseíné, Jeney Józseiné, Gombos Sán­
dorné, Boldog Sándorné, Rácz Gá­
borné, Fazekas Istvánná, Magyar La- 
josné, Szolnoki Gyuláné, Lélai Ká- 
rolyné, Balogh Andrásné, Matkó Sán­
dorné, Tóth Józseiné, Artncr Gézá- 
né, vitéz Kiss Sándorné, Végh An- 
lalné, Szabó Lajosné, Kecskés János­
né, Szanyi Jánosné, Pál Sándorné, 
Kegyes Istvánná, Kovács Mihályné, 
Smiják Jánosné, Nemes Károlyné, 
Kozák Fercncné, Barna Mihályné, 
Marozsán Györgyné, Deák Istvánná, 
ifj. Nagy Istvánné, Szabó Józseiné, 
Deli Györgyné, Ökrös Lászlóné, Bado 
Józseiné, Debreczeni Jánosné, Tóth 
Jánosné, Deák Józsefne, Dianiska 
Ágostonná, Balogh Józseiné, Horváth 
Józseiné, Horváth Andrásné, Jámbor 
Fercncné, Némethi Sándorné, Siivöl- 
tős Sándorné, Borzos Imréné. Artncr 
Gézáné, Szakács Andorné, Kővári 
Miklósné, Balogh Imréné, Katóka 
Istvánné, Harsányi Sándorné, Kiss 
Jánosné, Makai Fercncné, Kapusi Já­
nosné, Tokay Istvánné, Nagy István­
né, Katona Andrásné, Erdei Mihály­
né, Nagy Jánosné, Törő Mihályné, 
Papp Jánosné, Bakó Sándorné, Győ- 
kös Józseiné, Varga Istvánné. Szilá­
gyi Istvánné, özv. Tóth Józseiné, Né­
meth Lajosné, Kovács Jánosné, Szabó I 
Józseiné, P. Szabó Mihályné, Kripkó I 
Sándorné, Kovács Józseiné, Debre­
ceni Fercncné, Nagy Albertné Mé­
nes Andrásné, Molnár Jánosné, Sza­
bó Imréné, Ménes Istvánné, Kovács 
Jánosné, Lengyel Károlyné, Diószegi 
Istvánné, id. Nagy Istvánné, Hadházi 
Bálintné, özv. Erdei Jánosné, Nagy 
Istvánné, Schaff Jánosné, Némcthy 

Jánosné, Bállá Józseiné, Peczis Gyu­
láné, Bakóczy Istvánné, dr. Révi 
Nándorné, dr. Weisz Gyuláné, .láray 
Gyuláné, Kocsár Andrásné, Takaró 
Istvánné, özv. Ménes Fercncné, Blas- 
kovits Gyuláné, Minya Istvánné, Me- 
zcy Fercncné, ifj. Boda Jánosné, ifj. 
Miskolczi Ferencné, Kozina Pálné, 
Nagy Vincéné. Kalmár Istvánné, Ök­
rös Sándorn é ifj. Varjass Imréné, 
VáLó Lászlóné.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület
összejövetelét délután fél b órakor 
tartja a Leány uccai rei. elemi isko­
lában. (Rákóczi u., Leány ti. sarok.)

Gyermekét tudta csak kimenteni az összeomló 
házból a hajduhadházi gazda, akinek feleségét 

agyonsujtotta a törmelék
Megírtuk, hogy Hajduhadházon 

egy beomló ház maga alá temette 
Fekete Józseiné 24 éves asz- 
szonyt, akit a rázuhanó fal agyon- 
sujtott. Preineszberger Je­
nő dr. vizsgálóbíró pénteken dél­
után megtartotta a helyszíni vizs­
gálatot Hajduhadházon. A vizsgá­
lat során megállapítást nyert, 

hogy
a ház csak sárból és vesszők­
ből volt építve és nem volt 

még alapja sem.
A sok ezözéstől a gyenge falak 
meglazultak és megrepedeztek. 
Három nappal ezelőtt éjjel a ház 
falai meginogtak és a tartó ge­
rendák recsegni kezdtek.

A zajra az ^lvó Fekete Jó­
zsef felriadt és csak annyi ideje 
volt, hogy 18 hónapos kis gyer­
mekét felkapta a bölcsőből és ro­
hant kifelé az omladozó házból. 
Rohanás közben feleségét is fel­
ébresztette és rákiáltott, hogy 
meneküljön ki a házból. A szeren­
csétlen asszony azonban már nem 
tudott elmenekülni, mert

abban a pillanatban, mikor az 
ágyról le akart szállni, a ne­
héz ial rázuhant és az ágy- 
gyal együtt maga alá temette.

A súlyos faltömeg a szegény asz- 
szonynak eltörte a gerincét és 
szétzúzta a fejét. Fekete József 
már szerencsésebb volt, mert a 
leomló falak csak egy része érte 
és a csecsemőnek sem lett semmi 
baja, csupán Fekete szenvedett 
könnyebb zuzódásokat.

A halálos szerencsétlenség 
több tanút hallgatott ki a vizs­
gálóbíró. A tanuk előadták,• hogy 
az éjszakai órákban nagy kiálto­
zásra lettek figyelmesek. Amikor 
a Feketéék házához. rohantak, 
akkor látták, hogy u ház össze­
omlott és Fekete két kezével a 
feje fölé emelve tartja a pólyás 
gyermeket. Elmozdulni nem tu­
dott a helyéről, mert a törmelék 
derékig eltemette, úgy, hogy a 
gazdát és feleségét, akiben már 
nem volt élet, valósággal ki kel- 

j lett ásni a vályogfal törmelékei 
I alól.

Újságírókból, művészekből és művésznőkből 
álló nyolcvan tagú rendező bizottság buzgól- 

kodik az újságíró karnevál sikerén
A debreceni újságírók karnevál­

jának rendezősége mindennap 
egy-egy uj ötlettel gazdagítja a 
február 13-i nagyszerű est prog­
ramját úgy, hogy nincs ember, 
aki e dús programban meg ne talál 
ja azt a legkedvesebb, legélveze- 
tesebb, 1 égsz órakozta t óbb. vagy 
legmüvészibb mulatságot, amely 
neki legjobban tetszik. Hogy 
a már úgyis gazdag program 
minél változatosabb és kedvesebb 
estet nyújtson a közönségnek, az 
újságírók rendező bizottsága fel­
kérte és sikerült is megnyernie 
a Csokonai-színház művésznőit és 
művészeit a rendezés különböző 
teendőire úgy, hogy most már 
nyolcvan tagú, lelkes rendező- 
gárda buzgólkodik azon. hogy az 
est minél sikerültebb legyen, 
hogy tehát a közönség minél job­
ban mulasson.

Felsorolni sem lehet mindazo­
kat az ötleteket, amelyekkel a 
rendezőség a puklikumot az es­
télyen meg akarja lepni. A kon­
fetti és szerpentin csatán kiviil 
lesz a bálon léggömbcsata is, ame­
lyet a táncoló párok táncközben 
vívnak meg a cipőjükhöz erősített 
léggömbökért. Nagyszerű látvány 
lesz a táncközben gomolygó lég­
gömbök tömege és sok kacagtató 
helyzetre ad alkalmat a sok ösz- 
szegabalyodó szinpompás léggömb. 
A karneválestének spcciálitása 
lesz az, hogy az álarcot nem kell 
reggelig sem levetni és mivel kél 
zenekar is játsza a tánczenét, 
szünet sem lesz a táncban, min­
denki annyit és addig táncolhat, 
amennyit és ameddig akar.

Amilyen nagyszabásúnak Ígér­
kezik a karneválcst, olyan nagy 
az érdeklődés is az iránt. Töme­
gesen viszik cl a jegyeket és így 
ajánlatos, hogy aki jobb helyet 
akar magának biztosítani, jegyét 
már most váltsa meg a Hegedűs

és Sándor rt., vagy a Méliusz
könyvkereskedésében.

Nagyszerű mulatságot ígér a 
juxbazár és igen szép lesz az élő 
reklám [elvonulás, amelynek ren­
dezését Szuchán Rezső és 
Szabó Béla urak, ismert, kiváló 
kirakatrendezők voltak szívesek 
elvállalni. Szuchán Rezső és Sza­
bó Béla urak sorbajárják a keres­
kedőket, hogy a juxbazárra tár­
gyakat gyűjtsenek. Kérjük a ke­
reskedő urakat, fogadják szívesen 
az újságírók e képviselőit akik az 
újságírók elfoglaltsága miatt vég­
zik e munkát. A szépségverseny­
re, táncversenyre, jelmezverseny­
re és egyéb versenyekre beérke­
zett tisztelet és jutalomdijakat, 
amelyek mindegyike igen kedves, 
szép és értékes dolog, hétfőtől 
kezdve a Mandel Lipót cípőkeres- 
kedő cég kirakataiban állítják ki. 
Ezek között van egy ötmillió ko­
rona értékű gyönyörű estélyi 
ruha, amelyet a legötletesebb jel­
mezes kap. Újabban Kerekes 
Kálmán iajgalambtenyésztő egy 
pár, kiállításon első dijat nyert 
gyönyörű fajgalambot ajánlott fel 
valamelyik verseny tiszteletdijául.

A debreceni újságírók ezúton is 
kérik Debrecen iparos és keres­
kedő társadalmát, hogy tisztelet- 
dijak felajánlásával segítsék elő a 
farsangi karnevál előreláthatóan 
nagy sikerét. Az adományokat az 
összes debreceni lapok nyilváno­
san nyugtázzák.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 óra­
kor Miklós u,, Jókai u,, Nyilas-tele­
pen, 9 órakor Diakonissza int., Szé­
chényi u. 4. sz. a. lelkészlakon, íelső- 
leányiskoláhan, Homokkerti, Leány 
uccai isk., 10 órakor a Fiivészkerti 
isk., délután 2 órakor a Nyulasi ba- 

! raliban és a városi szegényház ima- 
termében (Kishegyes! ut.)

1928 IcSrnHr 1.

A nagy nap
Eljött a nagy nap, itt van feb­

ruár 7-ike. Ma este 8 órai kezdet­
tel lesz a debreceni nyomdászok 
fényes sikerűnek ígérkező álar­

cos bálja a Munkás-Otthon összes 
termeiben.

A legszebb jelmezes nő egy gyö­
nyörű kivitelű tea-asztalt kap 
székekkel, a legszebb jelmezes 
férfi egy kártyaasztalt székekkel, 
mindkettő valódi mezőkövesdi 
gyártmány. A legkomikusabh egy 
szép cigarettatárcát, a legérdeke­
sebb egy remek ritikült és a leg­
szerényebb egy karórát. Minden 
dij egy-egy emléktárgya lesz a 
nyerteseknek egész, életükön át.

Éjfélkor megjelenik a sok szép 
és ötletes tréfákkal telt Báli Új­
ság is és ebben már minden, a 
mulatságon megjelent hölgy és a 
nyertes jelmezesek már olvassák 
a neveiket is.

Az újságban lesz egy szavazó­
lap, amellyel a nagyközönség 
megválasztja a mulatságon megje­
lent legszebb hölgyet, aki szintén 
egy értékes dijat kap.

Sajó Imre a mulatság lefolyá­
sáról magnéziumos fölvételt esz­
közöl. Kapható Berzékynél.

Belépti dij 25.000 korona, a vi­
galmi és forgalmi adóval együtt 
A mulatság tiszta jövedelme a 
munkanélküli és rokkant nyomdá­
szok, valamint a nyomdász özve­
gyek és árváik segélyalapja javára 
fordittatik.

Kezdete este 8 órakor, vége 
reggel. Zenét a Munkás-Otthon 
jóíképzett zenekara szolgáltatja, 
mely ez alkalommal Jazz-band-al 
lesz kibővítve. — Meghívókat a 
rendezőség nem bocsátott ki.

HÍREK
_ Vasárnapi istentiszteletek sor­

rendié a református templomokban:
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
Vray Sándor, délelőtt 11 órakor dr. 
Révész Imre, délután 5 órakor Feles 
key Sándor. Kossuth uccai templom­
ban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, 
délután 5 órakor Lányi Pál. Árpád - 
téri templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 2 órakor Ko­
vács Pál. Ispotályi templomban dél­
előtt 10 órakor Kolozsváry Kiss 
László, délután 2 órakor f ukacs 
György, Homokkerti imaházban dél­
előtt 10 órakor Márky Kálmán. Sze­
gényházban délelőtt 10 órakor Hege­
dűs Kálmán, Költ. Oratóriumban dél­
előtt 11 órakor dr. Baltazár Dezső. 
Rét. Felsöleánynevelö intézetben dél­
előtt 10 órakor Szele Miklós. Nyilas- 
telepen délután 3 órakor K. Tóth Al­
bert. Csapókertben délután 3 órakor 
vallásos ünnepély. Fancsika, Bánk 
Vajda László, Vaggongyárban szom­
baton délután 3 órakor Uray Sándor 

A „Mártha" bibliakör, mely eddig 
helyiség hiányában szünetelt, vasár­
nap délután 4 órakor megkezdi mű­
ködését. Helyisége a központi lelké­
sz: hivatal (Kálvin tér 17.), vezetője 
Siposs Imre lelkész, aki ezelőtt is ve­
zette. A bibliakör főleg munkás leá­
nyok részére szerveztetett, de szíve­
sen látunk bárkit is. Különös nyoma­
tokkal hívjuk fel azért a háziasszo­
nyok és munkaadók figyelmét, hogy 
alkalmazottaikat bocsássák el a biblia 
körbe.

BERETVAS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja
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[BÄNÄN-BfHOZAlflil
A központi választmány osztá­

lyai. A központi választmány a tor­
ony értelmében a 3 választókerület- j 
nek megfelelően a választói névjegy­
zéket három osztályban állítja össze.
1926. évre az egyes osztályok igy 
alakultak meg : 1. választókerület
osztálya : Elnök Vásáry István dr. 
polgármesterhelyettes, főjegyző, jegy­
ző: ifi- Dömsödy Imre tb. aljegyző, 
helyettese Orosz Árpád dr. tb. al- 
legyző ; a II. választókerület osz­
tálya : Elnök Tóth Emil dr. árvaszéki 
elnök, jegyző Pálfy Zoltán dr. tb. al­
jegyző, helyettese Való Antal dr. 1. 
osztályú fogalmazó, tb. aljegyző ; a 
III, választókerület osztálya : Elnök 
Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, jegy­
ző Kupinszky Sándor dr. tb. aljegyző, 
helyettese Poroszlay László dr, 1. 
osztályú fogalmazó, tb. aljegyző.

_ Balogh Ferenc Becsben van. A
debreceni rendőrség megállapítása 
szerint Balog Ferenc, aki január hó 
17-én megszökött Debrecenből egy 
fiatalkorú leánnyal, Bécsben telepe­
dett le és ott az egyik jónevü szállo­
dában lakik a leány társaságában, A 
rendőrségnek birtokában van a szálló 
címe és az a levél, melyben még deb­
receni tartózkodása idején lakást fog­
lalt le a szállóban.

— Háromszázhatvan ember lakott 
januárban szükséglakásokban. A köz- 
igazgatási ügyosztály most terjesztet­
te be jelentését arról, hogy hányán 
laktak január havában szükséglaká­
sokban. E jelentés szerint a nyulasi 
barakban 166, a régi csapatkórház­
ban 44, a Salétrom laktanyában 126, 
a hajléktalanok menhclyén 24 állan­
dó lakó volt. Ez utóbbiakon kívül a 
menhelyen megfordult mint ágyrajaró 
20 férfi, 1 nő, 3 gyermek.

— Nyolc és félmillió íolyt be egy 
hó alatt iparigazolványokért. Január­
ban kiadott az iparhatóság hatvanöt 
egyénnek iparjogositványt, amelyért 
ipardíj címén iparoktatási célokra 
nyolc és félmillió korona folyt be. 
Az iparengedélyek közt legtöbb voll 
a szatócs : 10, azután a fuvaros : 9,
rőfös- és rövid áru kereskedés 5, ba­
romfikereskedő és nőiszabó 4—4, ko­
vács és cipész 3—3.

— Németh Mária Debrecenbe ét­
kezett. A tegnap esti gyorssal meg­
érkezett Debrecenbe a legnagyobb 
magyar énekesnő, Németh Mária. A 
művésznő számos tisztelője lelent 
meg az állomáson fogadtatására. A 
Zenekedvelők Köre nevében K Nagy 
Zoltán zeneiskolai igazgató üdvözölte 
a művésznőt, akinek láthatóan jól­
esett a szeretetteljes fogadtatás. Né­
meth Mária ma meglátogatja a 'áros 
nevezetességeit.

— A III. francia irodalmi délután,
amelynek programján Szekér Paula 
szavalata, a Magyar menyegző cirnü 
jelmezes kardal, egy eredeti francia­
olasz commedia dellarle (Farsangi já­
ték), egy művészeti előadás és Mus­
set ,,Az ember nem gondolhat min­
denre" c. vigjátéka szerepelnek, há­
rom előadásban kerül a közönség ele 
Február 11-én, csütörtökön d. u. há­
rom órakor az iskolák növendékei 
számára, majd ugyanaznap fél hal 
órakor a nagyközönség részére. Azok, 
akik valamely oknál fogva csütörtö­
kön nem láthatják az előadást, a hét­
főn, február 15-én tartandó harmadik 
előadáson vehetnek részt. A sok lát­
ványosságra való tekintettel kívána­
tos *a helyeket biztosítani. Jegyek 
Csáthynál. Helyíenntartás Antal Idá­
hoz (Mensa Academica, Simonyi td) 
intézett levelezőlapon történhetik.
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ETT NVMGATiNniAl ÖAMAH 
A LEGJOBB* táplálék

Bonyodalmak egy cipészsegéd«és három 
menyasszonya körül

B?~TElErONil8185l

Megírtuk már, hogy a debreceni j 
rendőrség Mandovszky Ri­
chard budapesti hírlapíró feljelen­
tésére elfogta Paar Margit cse­
lédlányt, aki ellopott a hírlap­
írótól egymillió koronát és egy 
utazótáskát. A leány a kihallgatá­
son előadVu hogy azért lopta meg 
a gazdáját, mert nem volt pénze 
arra, hogy megszökött vőlegénye 
után utazzék Debrecenbe. Nagy 
Árás közt mondta el, hogy egy 
László Sándor nevű debreceni 
cipészsegéd házasságot ígért neki 
Budapesten és mikor az ígéret be­
váltására került volna a sor, a 
vőlegényjelölt megszökött.

Az elbusult, cserben hagyott 
menyasszony megállapította, hogy 
a hűtlen vőlegény, már más meny­
asszonyt keresett magának, egy 

i Nyíri Mária nevű cselédet, akí- 
I vei együtt szökött Debrecenbe. 
I Paar Margit Budapesten kinyo- 

mozta még László Sándornak egy
másik fiatalkorú menyasszonyát 
is, akit a csapodár természetű 
cipészsegéd ugyancsak faképnél 
hagyott. A leány ezzel együtt jött 
le Debrecenbe azért, hogy a ci­
pészsegéd ellen megtegye a felje­
lentést házasságszédelgés miatt. e

A debreceni rendőrség a különös 
ügyben már majdnem lezárta a 
nyomozást, mikor váratlanul meg­
keresés jött a budapesti rendőr­
ségtől, amely szerint a László 
Sándorral Debrecenbe szökött 
Nyíri Mária ellen Engel Ig- 
nácné feljelentést tett lopás miatt 
azért, mert Nyíri Mária, aki mint 
cseléd volt alkalmazva nála, el­
lopott tőle négymillió korona ér­
tékű ruhát és házfelszerelésí tár­
gyát. A rendőrségre azonnal elö- 
álitották Nyíri Máriát, aki elő­
adta, hogy azért lopott a gazdájá­
tól, hogy László Sándornak legyen 
pénze, mert az abban az időben 
állás nélkül volt.

__ Tetszik tudni, szeretem a
Sándort — mondta kihallgatás 
közben — nem tudtam nézni, 
hogy nélkülözzön és aztán meg a 
vőlegényem is.

A szerelmes cseléd által lopott 
holmikból szerzett pénzt a cipész- 
: egéd elköltötte és még egy mozi­
jegyet sem váltott belőle a cse­
lédnek. A rendőrség a két sze­
relmes cseléd és a házasságszédel­
gő cipészsegéd ügyét átadja a bu­
dapesti rendőrségnek.

A Debreceni Piarista Diákszö­
vetség megalakithalása céljából sze­
retettel felkérjük mindazokat, akik 
a kegyestanitórend valamelyik gim­
náziumába jártak, hogy lakcímüket a 
gimnázium igazgatóságával (Debre­
cen, Szent Anna ucca 17. sz.) akár 
levelezőlapon, akár közvetlenül le­
helő sürgősen közölni szíveskedjenek.

A kereskedői nyugdíjintézet pro 
paganda gyűlése. A kereskedők nyug­
díjintézetének második eredményes 
szervező propaganda gyűlése, amelyet 
most tartott meg impozáns keretek 
között Hajdúszoboszló város előkelő 
kereskedői és kereskedelmi alkalma­
zottai nagy számának jelenlétében az. 
intézet szervező bizottsága. Az inté­
zel megalapítása történetének, vala­
mint szükségességének ismertetése 
után az alapszabályzatot olvasták fel, 
amelyet a jelenlevők a legnagyobb 
figyelemmel hallgattak meg s a leg­
nagyobb lelkesedéssel tettek Ígéretet, 
hogy tőlük lelhető támogatással azon 
lesznek, hogy ez intézmény naggyá 
legyen s hogy hivatását áldásosán 
tölthesse be, megígérték továbbá azt 
is. hogy az intézet tagjainak sorába 
mindannyian belépnek. Valószínű, 
hogy Hajdúszoboszló egyik legna­
gyobb fiókja lesz intézetünknek.

RáWnGÉR höiqyfodrász j
1 Varna-utca 1.

A debreceni piarista gimnázium
hősi halottainak emlékét márvánvtáb- ! 
Iával óhajtja megörökíteni. Felkérjük 
ennélfogva a hozzátartozókat s mind­
azokat, akik az intézet hősi halait 
halt növendékeiről tudnak, Hogy azok 
neveit lehetőleg közeid fci adaton 
megjelölésével (születési ev, mikor 
volt az intézet növendéke, polgári 
foglalkozása, katonai rendfokozat, -v- 
elhalálozás helye és ideje, db.) egy­
szerű levelezőlapon az igazgatósággal 
(Debrecen, Szent Anna ucca 17.1 kö­
zölni szíveskedjenek.
_ A KAOSz teadélutánja, A

KAOSz teadélután rendezősége vég­
legesítette a műsornak fél 6-tól fél 
7-ig való megtartását s igy a mai tea­
délutánon is fél 4-től fél 6-ig tánc, 
ekkor 1 órás műsor és utána 8 óráig 
ismét tánc. Műsor: Egy tréfa, egy 
páros jelenet és két magánszám. Elő­
adva a KAOSz műkedvelő gárdája 
által. Szereplők: Sichermann Bözsi, 
Haasz Rózsi, Schön Ella, Sichermann 
ll„s, Szabó Gyula, a Csokonai- 
szinház voll tagja, Földes Imre, 
Kiinger János, Weisz József, 
Bíró Sándor, Pásztor József, Klein 
Dezső. A teadélután a Royal étterem­
ben elsőrangú zene mellett lesz meg­
tartva.
_ Jogi vita egy elveszett vizsla 

körül. Egy debreceni űriembe." apró­
hirdetési lett közzé a debreceni la­
pokban, hogy vizslája elveszett és 
hezrekeritőjének 500,000 korona ju­
talmai Ígért. Jelentkezett is egy nv.n- 

; kás ember, aki a vizslát valóban 
vissza is hozta Ugyanakkor jelenike- 
zett azonban egy diák is, aki az ó. 
százezer koronát magának követelte, 
mcu ö volt a nyomravezető. A kutya 
tulajdonosa most már nem tudta, hogy 
kinek adja ki a jutalmat, azért sz 
összeget átadta a községi bíróságnak, 
hngv < z döntsd n ez ügyben, kit illet 
meg n 'utalom, A községi Vrc -ág 
azonban nem tartotta magát illeté­
kesnek és ezért, mert itt megállapí­
tási perről van szó, az ügyet áttette 
a Uir törvényszékhez elbírálás vé­

gett.

Be kell jelenteni a mezőgazda- 
sági alkalmazottakat. A városi adó­
hivatal íelhivja az őstermeléssel fog­
lalkozó munkaadókat, hogy február 
hó 28. napjáig a gazdaságukban alkal­
mazottak nevét, alkalmazás minősé­
gét, pénzbeli és természetbeni, vala­
mint minden más természetbeni já­
randóságát és a munkabér szerződés­
sel kikötött szolgálat idő firtatnál a 
jogkövetkezmények terhe alatt je­
lentsék be a városi adóhivatal XVI. 
ügyosztályánál (I. cm, 21. sz.), amely 
gazdaságban az előző év óta sem az 
alkalmazottak számában, vagy sze­
mélyében, sem azok járandóságában 
semmiféle változás nem állott be, úgy 
a részletes bejelentés mellőzendő, 
csupán azt a körülményt kell beje­
lenteni, hogy az előző évre bejelen­
tett adatokban semmiféle változás 
nem állott be.

— A iényüzési adó befizetése. A
munkatorlódás elkerülése végett az 
1926, évi január hóban beszedett 
iényüzési adó befizetésére a követ­
kező határnapokat állapították meg ; 
1926 február 10-én a fényűzés! válla­
latok, kávéházak, cukrászdák, étter- 

I mek, tejcsarnokok, orfeumok és ka­
barék, úgyszintén azok, akik átalány­
ban fizetik a iényüzési adót, valamint 
az A, B, C, D, E, F, február 11-én a 
G, H, 1. K és L, 12-én az M, N, O, P, 
r' és S, 13-án a T, U, V és Z be­
lükkel kezdődő, általános fényűzést 
cikkel kereskedők. Az elmaradottak 
február 13-án fizetnek, azonban elma­
radásukat igazolni tartoznak. Az adó­
zók a befizetési határnapokat szigo­
rúan tartsák be, mert egy rendbontó 
az összes fizetők sorrendjét megza­
varja és azt a célt, hogy a hosszas 
várakozásokat meggátolják, lehetet 
lenné teszi. Aki 15-ike után fizet, 
még 50 százalékos adópótlékot tarto­
zik fizetni. M. kir. adóhivatal.

Csavargó cselédek. A rendőrök 
tegnap éjszaka az uccán elfogták 
Ecscdi Mária és Zckátiy Mária cselé­
deket, akik állás nélkül csavarogtak 
a városban. A rendőrbiró csavargás 
miatt vonja felelősségre a két cselé­
det

Halálozás. Értesítjük a kollégá­
kat, hogy régi cs érdemes kollegánk. 
Held Józsel hosszas szenvedés után 
február 6-án hajnalban elhalálozott. 
Temetése vasárnap d. u. 3 órakor 
lesz az izr. temető halottashzától. 
Kérjük a kartársakat, hogy a végtisz­
tesség megadására minél számosabban 
jelenjenek meg. A Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesületének elnök­
sége.

Felmentett kereskedő. Króh 
Jenő Csapó uccai rőíöskereskedö el­
len egy lakásperből kifolyólag Izsák 
Dezső detektivesoportvezető íeljelen- 

: lést telt hamis vád miatt. Az ügyész­
ség a detektív feljelentése alapján 
vadat is emelt Króh Jenő ellen, akit 
szombaton délelőtt vont felelősségre 
a debreceni törvényszék. A tárgyalá­
son a tanúvallomásokból és a becsa­
tolt iratokból kiderült, hogy Króh 
Jenő nem vádolta meg hamisan a de­
tektívet cs a levél, melyet a detektív 
felebbvalóinak irt, nem meríti ki a 
hamis vád tényálladékát. A bizonyí­
tási eljárás befejezése után Freund 
Jenő dr. védő tartotta meg hatásos 
beszédét, amelynek elhangzása után 
a bíróság nyomban meghozta az Íté­
letet s ezzel Króh Jenőt az ellene 
emelt vád alól felmentette.

— Kubelik koncert! A Méliusz 
könyvkereskedés ezúton kéri a Ze­
nekedvelők Köre tagjait, hogy jegyei­
ket hétfő déltől szerda délig kiváltani 
szíveskedjenek. A jegypénztárt úgy 
megrohamozták, hogy lehetetlenség a 
jegyeket tovább fentartani. A 20 szá­
zalék kedvezmény a tagoknak azon­
ban ezután is megmarad az I. és II. r. 
ülőhelyekre és páholyokra. A február 
14-iki hangverseny iránt a koncertek 
történetében páratlan az érdeklődés

Szép jelmezek
kikölcsönöznötök

11-lkétől kezdve
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Uj rend a fizetési meghagyások­
nál. Fejér Ferenc dr. a közigazgatási 
bizottság tegnapi ülésén szóvá tette, 
hogy az illetékfizetési meghagyásokon 
az adóhivatal nem jelzi azt, hogy az 
illetéket milyen ügyben szabták ki. 
Ugyancsak nem közük az ügyet a ki­
utalt törvényszéki letéteknél sem, 
amelyeket postai csekk utján kapnak 
meg az ügyvédek. Kérte Lánczy Gyula 
miniszteri tanácsos, pénzügyigazgatót, 
intézkedjék, hogy az adóhivatal ezen­
túl a fizetési meghagyásokon és a 
csekkeken jelezze a tárgyat, amelyre 
a kérdéses összegek vonatkoznak. A 
pénzügy igazgató ezt meg is Ígérte.

Orgazdaság miatt elitéit korcs- 
máros. Ökrös Miklós hajduszoboszlói 
korcsmáros a múlt évben ifj. Molnár 
Jánostól olcsó áron megvásárolt több 
mázsa tengerit és búzát. A vásárolt 
terményekről kiderült, hogy azokat 
Molnár János lopta az édes apjától s 
ezért Ökrös Miklós ellen orgazdaság 
miatt eljárást indítottak. A debreceni

DEBRECZi-Nl H GUO LEN U.ISAU 
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I törvényszék Serly-tanácsa szombaton 
; délelőtt vonta felelősségre Ökrös 

Miklóst. A tárgyaláson Ökrös azt 
adta elő, hogy a terményeket azért 
vette át Molnártól, mert az nem 
tudta kifizetni másképen a korcsmá­
ban csinált adósságait. A törvényszék 
Ökrös Miklóst bűnösnek mondta ki 
orgazdaság vétségében és ezért egy 
hónapi fogházra Ítélte.

Szökött fogoly a homokkerti be­
törő. Megírtuk, hogy Gerc Andrásné 
Szabó Kálmán uccai lakásáról né­
hány millió korona értékű ruhaneműt 
elloptak. A rendőrség három óra le­
forgása alatt elfogta a lettest Szegedi 
Kornél állásnélküli műszerész szemé­
lyében, aki a lopást be is ismerte. A 
kihallgatások folyamán szombaton 
délelőtt kiderült, hogy Szegedi Kor­
nél veszedelmes betörő, aki ellen a 

I sátoraljaújhelyi törvényszék köröző 
levelet adott ki és szökés miatt is ke­
resik, mert két hónappal ezelőtt a 
váci {egyházból megszökött. A szö­

kést vakmerő módon hajtotta végre: 
egy merész, három méteres ugrás 
után szökött meg üldözői elől. Sze­
gedi Kornélt a rendőrség átadta a 
debreceni ügyészségnek.

Füszcrkiskereskedők Egyesülete 
múlt hó 31-én a Kereskedő Társulat 
dísztermében a kiskereskedők élénk 
érdeklődése mellett népes értekezle­
tet tartott Gerstner Kálmán elnökle­
te alatt. Az értekezlet foglalkozóit 
az üzlethelyiségek felmondási határ­
idejének kitolásával s erre nézve fel­
iratban fordid a kereskedelmi és nép­
jóléti miniszterekhez. Majd az érte­
kezlet elfogadta a választmány azon 
határozatát, hogy az egytázisos for­
galmiadó behozatala végett országos 
mozgalmat indit, azért Debrecenben 
országos nagy-gyülésl tart. Végül 
ismertette a lugkő forgalomba hozata­
lát szabályozó miniszteri renddel s 
a lugkő eladásához szükséges nyom­
tatványokat az egyesület tagjai ré­
szére elkészitteti.

Hat tejvizsgálatot tartott a ha 
lóság. Január hó folyamán a közigaz­
gatási hatóság hat esetben tartott tej 
vizsgálatot, kétszer a nagyállomáson, 
egyszer a kisállomáson, háromszor 
pedig a piacon. Huszonhét esetben 
vettek tejmintát, amelyet megvizsgá­
lás és véleményadás végett áttettek 
a kísérleti állomáshoz.

ipari szaktanfolyam megnyitása. 
A helybeli fémipari szakiskolában 
elegendő számú jelentkező esetén 
a következő esti tanfolyamok fognak 
megkezdődni: 1. Lokomobil és csép- 
lőgépkezelöi tanfolyam, tartama I? 
hét, beirási díj 280,00!) K, 2. Elektro­
mos gépkezelői tanfolyam, tartama S 
hét, beirási díj 330,000 K., ide csak 
előképesitéssel biró vehetők fel, Ezen 
tanfolyamok hetenként háromszor 
este 6 órától tartatnak. Bővebb fel­
világosítás az intézetben bármikor 
nyerhető. Vidékiek kedvezményes 
vasúti bérletet válthatnak. Az igaz­
gatóság.

A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
Kombinált ruhák

4
i rJ

A skót szövetek adták 
az első ötletet a kombinált 
ruhákhoz, mert a kockás 
szövetek magukban ‘ul- 
rikitók voltak hosszabb
divatjelenségnek és igy , . ,
gondos összetételekről kel- /T" 1V iYv |o/
lett gondoskodni, melyek­
ben a káróminták csak / j\
részben mutatkoznak. Az 
idei divat ebből a szem­
pontból igen kedvező a 
hölgyeknek, hiszen a kü­
lönböző anyagok gyakori 
használata folytán újonnan 
vásárolt hozzávalókkal a 
meglevők szépen felfrissil- 
hetők. Holmi kézimunka, 
zsinórdisz és berakás a 
kelmék különbözőségét pe­
dig könnyen egymásba 
olvasztja.

. Számos modell még nem jjj
is tou in tou tevődik ősz- i i j
sze, hanem anyagban és 
sziliben a legkülönbözőbb 
szöveteket kombinálják, 
ami nem annyira takaré­
kossági művelet, mint in­
kább az uralkodó divatnak 
tett engedmény.

A csoportképünkön sze­
replő modelleken pár szó­
ban megvilágítjuk a gazdag változatú anyagösszetételeket:

Elsősorban megemlítésre méltó a középső képen vázolt kreáció 
összeállítása. Sötétzöld alj, eredetien elegáns feketecsiku káró 
mintákkal. Illő hozzá a sportszerű zöld kabát, csinos visszahajló

:/

vA,

/1

V

^ kézelővel. A homokszinü
mellény, zöld szegéllyel és 
gombokkal ügyesen alá­
támasztja a kabát eredeti- 

v . >r' i ségét. A kis zöld filckalap
\ f\ YavH sok alkalomra használ­

ható.
Az első modell selyem­

ből és szövetből készül. 
fii \ \ Ha felső részét homokszin

selyemből gondoljuk, — 
akkor az alj részt keskeny 
mélyráncokkal, könnyű 
gyapjuripszből. hasonló 
vagy esetleg tompa mályva- 
színben lehet tartani. A 
kalapka egy másra var rótt 
szalagokból vagv szalma 
és lile kombinációjából 
díváios homok vagy mály- 
vaszinben egyike a leg 
újabb mintáknak.

Délutánra vagy fürdő­
helyeken az első derűs 
napokra a harmadik minta 
illik. A ruha belül bluz- 
szerü beige ripsz, tunika- 
esésű alsó része színes 
tamburhimzéssel díszes, 
mely a tompa alapszint 
szépen élénkíti.

Egy könnyen harangos 
paletót, mely már az uj 

berakásos divathoz vezet át, szintén magasan hímzett ujj 11 és a 
ruhával együtt egy különleges komplettet ad.

Szalmaszélü, enyheszinü selyemkalap egészili ki ezt a 
modellt.

Via

m

£
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Az uj legyező
lényegesen kisebb, 
mint a múlt években. 
Hatása nem is nagy­
ságán és a tarka szí­
neken múlik, hanem 
a kidolgozás finom­
ságán. Az itt bemu­
tatott minta például 
gyengén rózsaszínnel 
árnyalt fehér strucc- 
toll-fejekbői áll, mely- 
lyel nemes összhang­
zásban van agyöngy- 
házberakásu nyél. Ez 
a legyező könnyebb 
kezelhetősége mellett 
természetesen a ruha 
színére is megfest­
hető.

% __
c "

Az uj keztyümodellek
Még mindig a stulposkeztyük, 

melyek már évek óta vezetnek a 
divatban, állanak előtérben s ta­
lán nem is lesz hatásuk ezizben 
elszórt jellegű.

A kora tavaszi selyemruhákhoz , 
a felső mintájú plisszés modellt 
alkalmas, A keztyü bőre fehér.I 
plisszéje a ruha színét ismétli ’
Ilyesmi az alsó minta is, mely 
nek kézelője fehér volant, épen 
úgy a keztyü is s csak a keltő 
összefogójaként szerepel egy 
rózsaszínű azsur. ami minden 
világos tavaszi színnel egyezik'

Kedvesen hat a zsebkendő- 
szerű volánt kézelőn egy csinos 
monogram.

Sportruhákhoz a középső minta ismert Wildwest modelljét hordják. — 
A keztyü a ruha színének megfelelő bőrből készül.

Ilyen keztyük közül, különösen az elsők, csekély költséggel házilag is 
diszithetők. És ez manapság igen nagy előnv

Km
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Farsang utolsó vasárnapja a 
Munkás-Ollhonban. A debreceni 
munkásszakszervezetek íebruár hó 
14-én, farsang utolsó vasárnapján a 
Munkás-Otthon összes helyiségeiben 
nagyszabású szezonzáró jelmezestélyl 
rendeznek. Az estóíycn az álarcosok 
között többmillió korona értékű ru­
haszövet fog kiosztásra kerülni a kü­
lönböző dijak nyertesei számára. Be­
lépődíj személyenként 25.000 korona 
a vigalmi adóval együtt. A rendező­
ség mindent elkövet, hogy az álarcos 
bálon megjelentek kitünően érezzék 
magukat.

— Eljegyzések. Az anyakönyvi hi­
vatalnál a múlt héten a következő 
eljegyzéseket jelentették be : Tóth
István ref. Berta Margittal rk., Zoltai 
István ref. Győri Erzsébettel rét., 
Nagy János ref. B. Nagy Margittal 
ref., Singer Vilmos izr. Wiesner Ró­
zával izr., Szilágyi József ref. Ötvös 
Juliánnával ref., Erdélyi György rei. 
Nyíri Eszterrel ref.. Székelyhídi Mi­
hály rei. Almás! Erzsébettel rk., Ko­
vács Zoltán ref. Bari Teréziával rk.

IRISKO BÉLA
női dlvatterme 

Ferenc József-ut 26. sz.I
— Házasságok, Az anyakönyvi hi­

vatalnál a múlt héten a kővetkező 
házasságokat kötötték meg : Sebes 
László Lajos rk. Flóra Máriával rk., 
Székely Béla rk. Törnek Arankával 
rk,, Fekete Péter ref. Vig Erzsébet­
tel ref., Kalmár Mihály rk. Piró Ka­
talinnal ref., Kaszlncr János rk Kár­
páti Máriával, rk., Tolnai Aladár rk. 
Enyedi Irnénel ref., Bainuly Gyula rk 
Balogh Emíliával rei"., Horváth \nd- 
rás ref. Bota Rozáliával rk.. Szabó 
István ref. Kovács Margittal ref., No­
vak István rk. Barna Eszterrel rei., 
Jámbor István rk. Dániel Juliannával 
gk„ Giant Karoly ref. Havasi Erzsé­
bettel rk., Ihász Imre ág. cv. Kis 
Gizellával rk., Bihari István ref. Tóth 
Margittal ref., Vig László gk. Berlányi 
Olgával gk., Dóczi József ref. Szé­
kely Irénnel ref., Balogh József rei. 
Forgács Margittal ref., Polonkai De­
zső rk. Balog Erzsébetid rlc., Vér­
tesi János ref. Magyar Juliánnával 
ref., Tanka Mihály ref. Kövér Zsu- 
zsánnával ref., Nyaguly Ernő rk. La­
dányi Juliánnával ref., Jaczku And­
rás gk. Korpái Juliánnával ref.. Szo- 
hoszlai Imre ref. Vizer Erzsébettel 
rcL, Magyar András ref. Kovács Ju­
liánnával rk., Pércsi István ref. Ke­
nyeres Zsuzsánnával rcL, Lőrinc Ist­
ván rk. Nagy Zsuzsánnával ref.

— Uj iparosok és kereskedők. A 
debreceni iparhatóságnál a mull hé­
ten a következők vallottak ipariga­
zolványt : Csiger János lakatos, 
Weinhlum Mór cipész. Méhész Jó­
zsef fuvaros, Goldslein Lajos fűszer­
es gyarmatáru kereskedelmi ügynök, 
Fehér Lászlóné női fodrász és mani­
kűrös, Szilágyi Sándor tímár, Szeke­
res Islván fuvaros, Nagy István csiz­
madia, Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvény társaság hang­
verseny rendező, özv. Ónodi Mihály- 
né dohányzási mellékcikk, papíráru 
es irószerkereskedő, Gottlieb Mérné 
baromfi, tojás, tej, tejtermék, gyü­
mölcs- és zöldségkiskereskedő, Klein 
Márton pipere, illatszer, háztartási 
cikk, rövidáru, finom acéláru, beteg­
ápolás! cikk, gummi, kötött és rövid­
áru kereskedő, Kábán Samu fióküzle­
te : épület-, tüziía nagy és kiskeres­
kedő, Fiilöp Andrásné baromfi- és 
tojáskiskercskedő, Nagy János ács, 
Feldmann Jakab férfiszabó. Schwartz 
Henrikné női szabó, Jenkn Mihály fu­
varos, Fülöp Bcnes bőr- és tolikiske­
reskedő, Kuzmiák Bazíl drótozó es 
foltozó vándoriparos, Tót András mé- 
Zeskalácsos, Nagy Teréz női divatka- 
lapkészitő és díszítő.

— Megszűnt iparok. A mult He­
len a következő iparosok szüntették 
be iparukat : Boros Mihály tollkcres-

kedö, Kardoss Béla szénbizományos. 
Katz Izidor szarvasmarha-, sertés- és 
juhkereskedö, Kiss Józsefné ócskám- 
haárus, Szpirídinov Szpiridon gyü- 
mölcskereskedő, ifj. Bujdosó Ferenc 
kaptafakészitő, Balog József bérko­
csis, Horovitz Bella bútorkereskedő, 
Korom György csizmadia, Krecsko 
Ilona nöiszabó, Kmetz Sándor sza­
tócs, Szeib Ádám férfiszabó, Farkas 
József fuvaros. Goldstein Lajos fűszer 
és gyarmatáru kereskedő, Bclicskay 
István ócskaruhaárus, Komádi Kál­
mán tímár, Méhész József taligái.

Újszülöttek. Az anyakönyvi hi­
vatalnál tegnap a következő újszülöt­
teket jelentették be : Makai István 
kisbérlő leány Katalin, Váczi Gábor 
lm, napsz. leány Piroska, Eperjesi 
József éjjeli őr leány Margit, Nagy 
Lajos kovács segéd fiú Lajos, Vas 
József ím. npsz. leány Zsuzsanna, 
Kállai István kőműves segéd fiú Jó­
zsef, Kmetz Sándor kereskedő fiú 
Imre, Akom Sándor cipészsegéd fiú 
László. *

—- Halottak. Az anyakönyvi hiva­
talnál tegnap a következő halálozá­
sokat jelentették be : Bertók Béla 
rk. 49 éves, Ősz Margit ref. 2 hóna­
pos, Suhay Béla ref. 14 Hónapos, 
Haty Sarolta ref. 6b éves, Kecskés 
Erzsébet ref. 5 hónapos, Tolnai Anna 
ref. 3 hónapos.

Müncheni Salvator sör? Valódi? 
Csak a Bikában!

— Báli melltartó különlegességek
leeelcgánsabb kivitelben Goldstein Ka­
rolinánál. Mikló u. 5.

— Perzsaszőnyegek, legfinomabb 
kivitelbe!, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Hitelképes 
vevőknek kedvező fizetési feltétel 
Jablonszkynénál, József kir. herceg­
utca 40. szám.

Varrógép-javításokat szaksze­
rűen, gyorsan és olcsón eszközöl a 
Singer varrógép részv. társ., Piac- 
ucca 79.

— Tiikörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

— Perzsaszönyegek legolcsóbb, leg­
előnyösebb beszerzési forrása Lő- 
rlncz-mübelv. Szoboszlói-ut 11/b.

A Margit-fürdő összes zuhany- 
termei kellemesen iütve nyitva van­
nak,

Gazdacimtár, Magyarország föld­
birtokosai és földbérlöinek címtára. 
A 100 kát. holdas és ennél nagyobb 
földbirtokok és földbérletek 1925. 
évi eleji adatai alapján összeállította 
a m. kir. központi statisztikai hiva­
tal. Kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében, a főposta mel­
lett. Telelőn 54.

ggSZINHÁZJII
MŰSOR:

Vasárnap délután: Nagy no. Eslc: 
Nótás kapitány.

Hétfő: Nótás kapitány. A) bérlet.
Kedd: Nótás kapitány. D) bérlet.
Szerda: Miénk az éjszaka. B) bérlet
Csütörtök: Miénk az éjszaka. C) 

bérlet.
Péntek: Miénk az éjszaka. A) bér­

let.
Szombat: Miénk az éjszaka, D) 

bérlet.

Rubinstein Erna Baltazár püs­
pöknél és P. Nagy Zoltánnál. Rubin­
stein Erna, a világhírű hegedümü- 
vésznö, aki a MÁV filharmonikus ze­
nekar vezényletét átvette és ezért 
bosszú időt tölt Debrecenben, ma fel­
kereste hivatalában Baltazár püspö­
köt. A bemutatkozó látogatás fél 
óráig tartott és Baltazár püspök köz­
vetlen szeretctreméltósággal társal­
gót! a művésznővel. Rubinstein Erna 
ugyancsak ma látogatta meg P. Nagy 
Zoltán zenédéi igazgatót, a nagynevű 
zeneszerzőt és zongoraművészt, aki 
végigkalauzolta híre« vendégét a Ze­
nede tantermein, amelyekben ezelőtt

15 evvel bontakozott ki Rubinstein 1 
Erna világraszóló tehetsége.

László Gyula jubileuma. László 
Gyulának, a Csokonai-szinház kiváló 
művészének negyven éves színészi ju­
bileumának megünneplésére lelkesen 
készül a Csokonai-szinház társulata 
és Debrecen egész színházlátogató 
közönsége, amely igen nagyon érté­
keli László Gyula kitűnő művészetét. 
Annál jelentősebb lesz ez a jubileum, 
mert László Gyula pályájának har­
madrészét a Csokonai-szinházban töl­
tötte el s az első jubileuma lesz ez. 
amelyet tisztelői számára rendeznek. 
Március 6-án lesz a jubileumi előadás, 
amelyen a Rang és mód kerül színre, 
az a Szigeti-darab, amelyben László 
Gyula először lépett a debreceni kö­
zönség elé. A kiváló művész tiszte­
lőinek nagy serege emléktárggyal is 
ki akarja fejezni azt a tiszteletet, 
amellyel László Gyula nagy művé­
szete iránt viseltetik; mindazok, akik 
éhez hozzá akarnak járulni, a színház 
titkári irodájában kitett ivén tehetik 
meg.

Debreceni színésznő sikere Buda­
pesten. A Renaissance-szinházban 
tegnap este a Marika címszerepét 
Kerékgyártó Olga, a Csokonai-szin­
ház egykori tagja játszotta, mint a bu­
dapesti lapok beszámolói Írják, nagy I 
sikerrel,

A színházi iroda hírei:
Ma, vasárnap délután olcsó hely­

árakkal a legszebb sláger operett, a 
Nagy nő kerül színre Szegő Lilivel a 
címszerepben.

Olcsó! 3 órás nevetés! Nézze meg a 
Nagy nőben ma vasárnap délután Ta­
más Benőt!

A legelső kiosztással ma délután a 
Nagy nő!

Nótás kapitány! Mav vasárnap este 
Remete Géza rendezésében csendül 
fel a magyarság imaéneke: „Átme­
gyek a Királyhágón!“ a színházban.

Tímár Ila, ez a csodaprimadonna 
énekli a Nótás kapitány fő női szere­
pét ma este a színházban!

Mienk az éjszaka! Szerdától kezdve 
mindennap a színházban!

E hó t4-én lesz az Alexander pre­
mierje. Jegyek keddtől kezdve vált­
hatók.

Kubelik János, a világhírű hegedű­
művész egyetlen debreceni hangver­
senye február 14. vasárnap este a Bi­
kában. Műsoron: Brahms, Beetho­
ven, Paganini és Kubelik saját szer­
zeményei, Jegyek Méliusznál,

Mozgószinházak:
APOLLÓ: Barbara La Marr és 

Ramo Novarro az Ördöglorony fő­
szerepében. A legerősebben izgató 
drámák egyikét mutatja be 8 felvo­
násban, a filmkultusz kiváló rende­
zője. Rex Ingram egy idillikus szere­
lem keretében. Kisérő: Corvin Híradó

VÍGSZÍNHÁZ: Vig est! A közked­
velt Zoro és Hurunak a legújabb 
filme, A két molnárlegény. Ez a re­
mekül mulattató film a tővárost meg­
előzőleg került Debrecenben vászon­
ra. A humornak utolérhetetlen fokát 
adja e műsor, amelynek kiegészítő 
része : Se pénz, se posztó, amerikai 
burleszk. Jönnek : Az üldözött leány, 
Az örvény sodrában és Az elkárlyá- 
zott feleség.

URANIA : A langtovas Radius. 
Paramount-attrakció, a legérdekesebb 
vadnyugati történet 7 felvonásban. 
Elsőrangú felvételek a legszebb lovas 
bravúrokkal. Kísérők : Kalózok és 
egyéb csirkefogók és A hős vigéc, 
burlcszkek.

Hétfő es kedd, február 8. és 9 :
APOLLÓ : Az üldözött leány. A ti­

tokzatos keléinek egy forró szerelmi 
regénye meglepő szép felvételekkel 
8 [elvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ : Közkívánatra ! Zoro 
és Huruval A két molnárlegény.

METEORBAN vasárnap : „A meg­
bánás napja", amerikai Griffith-att- 
rakció ! Ray Griffith főszereplésével. 
Előadások 3 óráiéi.

SPORT
A DKASE labdarugó szakosztálya

hétfőn este 6 órakor * Royal éttér 
méhen ülést tart.

KÖZGAZDASÁG

Üzletiden a gabonatőzsde
A tőzsdetanács hivatalos árjegy­

zése a következő: 76-os tiszavidéki 
búza 400—402.500, felsőtiszai 397.500, 
—400, fehérmegyei 392.500—395.500, 
pestmegyei 395—397.500, 77 kg-os ti­
szavidéki búza 45—407.500, telsőtiszai
402.500— 405.00, íehérmegyei 397.500 
-400.000, pestvidék! 400—402,5, 78-as 

tiszavidéki 407.500 410.000, felsőti­
szai 405—407.500. fehérmegyei 400
402.500— 405.000, 79-es tiszai 410—
412.5, felsőtiszai 407.500—410.000. 
fehérmegyei 402.500 -405.000, pestvi­
déki 405.000—407.000. rozs 232.5-
237.5, takarmányárpa 240—245.000, 
sörárpa 300--350.000, köles 180- 
190.000, zab 250—260.00o, tengeri 
177.5—182.5, korpa 172.5—175.000, lu­
cerna 2300—2700, lóhere 1900—2200.

t A debreceniek j 
\ találkozóhelye J
s Budapest legelsCrendü, mo- \ 
“ dern családi szállója az *

{ István Király $ 
t szálloda #
f VI., Podmanlczky-utca 8. t
f Mérsékelt érek, figyelmes ^
i kiszolgálás, modern be- .
f rendezés, k6zpontl futás, t
j meleg vízszolgáltatás, lift, ^

/ A Nyugati pályaudvar közelében, #

Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban 

vizumoztat

Máv. 11. Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03,
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel l/,7-től este 9-lg

I

Hitelképes egyének
kedvező

részletfizetési
feltételek mellett vásárol 
hatnak áremelés nélkül az

ARANY BIKA 
DIVATHÁZBAN

Bika-épület.

GYENES ANTAL
k6zponti fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fűrdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27, 

TELEFON 9 37

V. H. 397/1925. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreceni járásbíróság 1925. PL 

11. 9962. sz. végzése folytán 3 405.700 
kor. töke, ennek a fizetett összeg be­
tudásával kamatai, eddigi és a még 

.felmerülendő költségek behajtása vé­
get! Vágó Rezső javára 1926. évi ieb- 
ruár hó 10. nap, délelőtt 12 órakor 
Debrecenben, Csokonai ucca 21, sz 
háznál 50.000.000 koronára becsüli 
ingóságok, u. m. cséplőgép biroi ar 
verésen a legtöbbet Ígérőnek esetleg 
a becsáron alól is eladatnak

Debrecen. 1926 január hó 26 nap 
Szilágyi La|os 
bír. végrehajtó
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Leipzig! vásár.
Az ez év február 28-tól már­

cius ó-iü megtartandó tavaszi 
vásáron résztvevők különleges 
kedvezményekben részesülnek. 
A német vízumot díjtalanul kap­
ják meg. A visszautazásnál a 
résztvevők a német birodalmi 
vasutakon a határig 23 egvhar- 
mad százalékos engedményben 
részesülnek. F civilágositassal
szolgál a vásár tiszteleti képvi­
selőié. Guhrauer Ottó igazgató. 
Budapest. VI.. I eréz kőrút 46.

WFIWffCtEHl PtjfinFTl F^ tlJSÁWI 1926 iebruár 7.

Valódi francia 6» angol 
Coty-Houbigant-Guerlaín- 

Roger-Gallet-Ätkinson cégek
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, 
ajakir, szappan stb. különlegességek 
legolcsóbb gyári árórt beszerezhetők a

Korzó drogériában
Piac ucca 42.

Szabnl-varrnl tanulhatnak
iparilag is, hölgyek külön teremben 
sajátjukat is varrhatják: labor- 
falvi Márkos Lujza modern 
angol és francia női divatsza­
lonjában, Rákóczi utca 41. 
Bejárat Könyök-utca 10 a. szám alatt is.
Esti órákban Is! Vidékieknek gyorsítva! 
Jelmezruhák kikölcsönzése

Akar sovány lennii ?
használton Waldhelm-féle S övé nyit ó-teát.
Ä ffÄÄÄ ,“en tAßST m

Kapható minden

Kérjen mindenütt

Dénes-iéle kenyeret!
ROSENFELD ES FISCHER

építkezési és tüzelőanyagkereskedése
DEBRECENBEN, SALÉTROM UCCA 12.

' ---- - 'j. ^

mozi;inRegina,
nurana >

Harisnya-fejelést
valamint megrendelésre első rendű 
anyagból uj harisnyák kötését 
vállalok Hatvan-utca 16., 

ezelőtt Kar-utca 23. 
Raktáron tartok saját készítésű ha­
risnyákat 4s mindennemű kbtbtt árut.

PREISZNER JÁNOS
szobrász

Debrecen, Rákóczi ucca 13, szám.
Készít mindenféle díszítő-szobrász 
munkát. Műimből: hősi emlékeket, sír­
köveket, sirszegélyt, lépcsőket, lábaza­
tokat, kerti vázánál. Betonból: etető-itató 
vályúkat, kerítéseket, járdaszegélyeket 
és járdaburkolatot, te razo- és lapbur­
kolást, különféle műmárvány munkákat,

Rajzokkal, költségvetéssel
mindenkor díjtalanul szolgálok.

mgggB ------------
Dívat-keztyufo

znui—ici minták szerint) minden szín- és Kivitelben SiSlrSÄS .«.Id id« -'alt kéizOlnek

SCHÖN SÁNDOR
__ _■■*•«*> * a r ■■nájiitci sarok.

keztyO-, k ö t * z ■ r- é» 
orvat) mlszertáráliia

__ bútorasztalos l

Rákóczi-utca 13. sz. |
f Olcsón készít és javít minden' 

e szakmába vágó munkát.

KUN "JÓZSEF SKK3&7
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos áron.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy eladott de 

vevő által kellő időben át nem vett
2 darab szekrény, 2 darab ágy. 2 da- 
rab éjjeli szekrény, 6 darab szék, 
kihuzós tölgyfaasztal, 1 kis kerek 
asztal és 2 darab virágállvány átvé­
telben késedelmes vevő terhére és 
veszélyére Molnár Sándornak Debre­
cenben, Csapó ucca 6. szám alatt 
levő asztalos műhelyében folyó ho 
9. kilencedik napján, kedden délután
3 három órakor közbenjöttöm mellett 
megtartandó nyilvános árverésen, 
4.700,000 K kikiáltási árban, de szük­
ség esetén azon alól is a legtöbbet 
Igémnek a vételár cs vétel illeték 
azonnali készpénzben való lefizetése 
ellenében el log adatni,

Debrecen. 1926. évi február ho 3.
l)r. Xfánili András sk.
mint dr. l.intner Sándor 
debreceni kir. közjegyző­
nek a debreceni kir. köz­
jegyzői kamara 19)1920. 
száma rendelvényével ki-

Szenzáció!
Kü,!u„''V«rLwÄ^

HKSlí ’«.hSS.Ä.dS55.*: leiototl..

BLATTNER GYULA
egyike az ország legrégibb üveg- P1»Ol^óv óta 
képkeretezési szaküzletébcn, mely fennáll 1801. óv óta

Debrecen, Piac ucca 89., Royal szállodával siemben.
Debreceni „TÖREKVÉS” asztalos iparüzem

Bálint Lajos és társai tö'v' *?•£ 5f®g* 13
Épület- és műbutor-asztalosok. Rákóczi ucca •
Vállalónk mindenféle épület-, portál, valamint üzlet-, iroda- é. a legmodernebb 

lakásberendezéseket a legegyszerűbbtől

Ilii Gózmosó, kelmefestő és wsjtisztitó megnyíltIIIj!
Ul I Piac ucca 9. és Varga ucca 1. vJ
Felelősséggel vállalja férfi és női ruhák festését és tisztítását.

Fehérnemüek 8 napon belül készíttetnek.
Kővetkező reklámárak:

Férfi kemény Ing 10,000 K ™r*Lp1?ha ,ng 6,0°°
Gallér és kézelő 1,500 K

elsőrendű, valamint tűzifa házlioz szállítva, legelőnyö­
sebben beszerezhető

n>. r • . I rr . »I Debrecen, Bánffy*u. 4. sz.Békési és LOW CBQilBI (Huyárla Hengemalom mellett) Telelőn 945.

NYOMTATVÁNYOK
j, szolid árban és ^

Ízlésesen .<xO . ,iro(hy„„%O0s É8

nyomda : "l'0'"dai rt. nyoméi 0zuET.
PIAC UCCA 49. SZ. W PIAC UCCA 34. SZ. 
TELEFON 18. SZÁM 'é TELEFON 54. SZÁM

Hotel Quarnero,
Villa Amalia, Grand Hotel Lovrana

uj vezetés elett. 
Húsvéti saison,

Penzió 60 lírától feljebb. 
Felvilágosítások Budapesten:

V., Arany János-utca 6.
Telefon : 3-01.

Butorraktaramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felDImulhatatlan t

Fenyves
bútoráruház, Klstempiomnál.

HÁZASSÁG ! Budapesti előkelő jó- 
hirnevii nagydrogeria tulajdonosa, kö­
zépkorú, keresztény, egészséges, jo- 
megjelenésiinek mondott, független, 
korrekt úriember, ki tekintélyes va­
gyonnal, szép jövedelemmel rendelke­
zik, nőül venne magához illő, müveit, 
szimpatikusán szép, lehetőleg gyer­
mekleien, gazdag urinől negyven 
évig. Érdeklődésre elmem megszerez­
hető „Gyógyszerárus" jeligére Ten- 
zer Gyula hirdetőiében, Budapest IV. 
Szervita tér 8.

Női kalapok
(színes selyem)

150 ezer K-tól 180 ezer K-lg.
Alakítások modell 
a legolcsóbban készülnek
Schimmer Mórnénál

Piac ucca ti.

I
I

Uj cukrászda!
Értesítjük a n. b. közönséget, 

hogy Pásti ucca 6. szám alatt 
orth. kóser cukrászdát nyitot­
tunk. Lakodalmi és egyéb meg­
rendeléseket a legjutányosab- 
ban vállalunk.

Farkas Ignálz és Társa
Pásti-utca 6.

Férfi öltönyt 
ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot és győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Károly utóda
cégnél Csapé ucca 8. sz. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, hu-1 
és gyermek ruhákat, valamint
hosszú és rövid tóllkabáto-
kat. — A nagyérdemű vásárlóközön 
ség szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.

Árverés az állomáson.
Debrecen állomáson a teherkiad1 

raktárban i. hó 10-én délelőtt 0 óla­
kor árverés tartalik. Eladásra kerül 
(enyőladesíka 1759 kg., Üvegnem", 
zsákok, tűzhelyek, mészkőzuzal" <■ 
terpentin, gyapjuáru, talpbfir, kocs 
kenőcs, szamorodni bor, halzsir, fhP 
olaj, kénsav, pálinka, déligyÜtnö c 

cukorka, rizs, stb.
\ Debrecen, 1926 február hó 5-én.
I a raktírfönök
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DEBRECZCNl FÜGGETLEN U.ISÄG

INGYEN 
kap szenet
bárki egy próbafűtéshez, hogy 
meggyőződhessen a Berentel 
szénről, mely teljesen szagtalan 
és salakmentes. Házhoz szdl- 

j litva forgalmi adóval együtt
q-klnt 39,000 kor.

Tisztviselők kedvezményben 
részesülnek.

Hazai szén- és tOzlíatelep
Debrecen, Piac-utca 79. Hjd ucca 1g. _ Telefon 13-47.

Gyönyörű

selyemkalapok
nagy választékban 

170,000 koronától kaphatók

Modem kalapszalon

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betás szavak duplán számíttatnak. állast 
vagy foglalkozást keresőknek Íéíárbau. — Aprohirdetéseke 
felvesz a ‘kiadóhivatal Piac ucca 49., U. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik konyvkere 
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grúnné-tratik Hatvan ucca 35., Nleskoné- 
trafik Hatvan ucca 70 , Kiss József füszerüzlet Józset kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca gfj;

Miklós utca 4.
vswái

ALKALMI
ajándéktárgyak.

Manikűr- és fésű kazetták, púderek, 
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak. —

Francia és angol partümküiönlegességek.
150,000 korona vásárlásra 
ingyan manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. Külön manikűr.

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumulátor és 
anód-telepek stb. Rádió amatőr ké- 
szülekok javítása és átalakítása, accu­
mulátor töltés a Földvárl-fé'e 
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi U. 55. Telefon 168

I

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt,
városi üzletében

KiRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

lel HÁZASSÁG |*|
HÁZASSÁGOKAT csak jobb körükben 

aiánl megbízható diszkrét Fischer 
Irodája Budapest. VII,. Dohány ucca 

__ Ú8.III. 14._____  2090
NŐSÜLNI AKAROK. Barna, jóképű- 

nck mondott, intelligens, állandó 
biztos jó keresettel bíró iparos 
fiatalember vagyok. Ismeretség 
hiányában ezúton keresem élettár­
samat. Lehet hozománnyal rendel­
kező leány, özvegy vagy elvált 
asszony, életkor 20—30-ig. Lrtesi- 
tést „Tökéletes boldog házasélet 
jeligére a kiadóhivatalba kérek. — 
Diszkréció becsületszavam.___ 2797

estm

Uj kárpitos üzlet!
Van szerencsém a t. 

vevőközönséget értesíteni, 
hogy Hunyadi ucca 17. 
sz. alatt uj kárpitos 
üzletet nyitottam, hol 
hencserek, matracok, dí­
ványok és szalongarnitu-
rák jutányos árban kaphatók.

w Tisztelettel

PRECZ kárpitos.
Javítások szakszerűen es olcsón.
Műhely: Hatvan ucca 41.

i

Oatkány- 
■ egérirtó
biztosan ölőképes, hatóságilag 1 
szabadalmazva. — Háziállatokra nam 
veszélyes 1 Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében;
PIAC-UTCA 10., Bikával szambao
Ugyanott poloska és svébbogár- 

Irtószerböl nagy raktár.

A könyvpiac legújabb 
szenzációja!

Ágnes Günther:
Ä szent meg 
a rajongója

(Die Heilige und Ihr Narr )
NémetorszáBban 800,000 
példány fogyott el eddig!

Regény 2 vaskos kötetben.
Ára 178,500. - K.

A 182-ik kiadásból fordítva; 
szenzációs könyvsiker.

Kanható:

Hegedűs és Sándor rt.
WVtwkereskedésétoen » fóooati mdk-tl

Telelőt: I 4.

DEBEECZtHI IZR. 3ZENTEBYLET.

MEGHÍVÓ.
A ..Debreceni izr. Szentegy- 

lel"-nek 1926. évi február hó 
21-én. vasárnan délelőtt 10 óra­
kor József kir. herceg u. 26. sz. 
alatt megtartandó

évi rendes közízlésére
a t. tagokat tisztelettel meghívja 

a z E I ő 1 i á v ó ság.
T á r g V sorozat:

1. Zárszámadások és s/árn- 
‘ vizsgáló bizottság jelentése.

2. Évi jelentés.
3. Határozathozatal a felment­

vén v megadása tárgyában.
4. Az évi tagsági járulék 

nagyságának mcgáilaDitása.
5. Számvizsgáló bizottság - 

5 tag választása.
6. Esetleges indítványok tár­

gyalása. amennyiben a közgyű­
lés előtt 3 nappal írásban _ be­
ad attak (.alapszabály 67. §. h 
pont)

Legolcsóbb 
Legtisztább 

Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető, el.

Ne vegyen drága külföldi 
árut, legyen próbarendelést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4000 korona 

és a lorgalmi adó.
100 mázsán felül nagy ár­
engedmény, kedvező fizetési 

feltételek.
Telefon 74.

HAZASSÁQKÖZVETITÖK Schadchc- 
nek ielentkezzenek. Cím a kiadó­
ban 2719

14 KATASZTRALIS hold ondódi fold 
eladó. Széchenyi ul 14.______ 2886

ELADÓ löld. 35 hold 3 liold szőlővel, 
erdő. cserének alkalmas, felelősség­
gel adom, hogy a város elfogadja 
cserének. Cin) Nyugati u. 42. sz.

2920

ALIG használt fehér háló eladó. — 
Szent Anna u. 31., Guti. 2932

NÉGY hektó bor eladó, literje 6000 
korona. Nvil u. 118.________2925

HARMINCNÉGY éves izr. fiatalem­
ber, előkelő vidéki cég beltagja va­
gyok, elvennék oly fiatal, feltétle­
nül uricsaládból való csinos, müveit 
és házias leányt, kinek hozománya 
saját vagyonommal, illetve jövedel­
memmel arányban áll. Válaszok 
„Jellemdus" jeligével a kiadóhiva­
talba kéretnek, levelek, esetleg 
fényképek teljes diszkrécióval kí­
vánatra visszaküldeloek.

f*| POSTA |»j
,4 kiadóhivatal a jeligén leveleket 
csak ugv adja ki. ha az érte jelent- 
kezük felmutatják a kiadóhivatal al- 

lal kiállított hirdetési nyugtát. 
SZÉLES látókörű fiatal úriember fel­

tétlenül intelligens urilcány isme­
retségét keresi. Teljes című levele­
ket .Polyglott" jeligére a kiadóba.

2903

CÍMBALOM pedálos, lekete szinti, 
szalon kivitelű, eladó. Bethlen u. 
56. ______________ _______ 2924

HOMOKKERTBEN 7 hold szóló eset­
leg parcellázva is, eladó, v agy bér­
be kiadó. 200 hektó ócska hordó el­
adó. Értekezni dr. Borzsoyay ügy­
véd Csapó u. 4., délutáni órákban.

2930
GRAMOFON (euion), kitűnő hangú, 

lemezekkel eladó. Pattié (gyémánt- 
tiis) hangdoboz és Pathé-lemczek is 
eladók. József kir. herceg u. 65,. 
ajtó 5.__________ 2929

SELYEM kalapok nagy választékban 
olcsón szerezhetők he. Malta Anna 
Csemete u. 10.   2921

MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 
betonáruk, mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgvárnál. Fürdő ». 2.

„BALZAC" jeligés levelet kérem át­
venni a kiadóban._______________

ÁRVA Rózsának kiadóban levele van 
Állandó^baráttól._ ______ 2931

333, Árvácska, Csöppségem, Barna, 
Picike virágom, Vigkedélyü fiú, 
Komoly fiú, Női szabó jeligére le­
vél van a kiadóhivatalban. Kérjük
atTenD.Í:___—--- ----------------------

Isi VÉTEL |#|
KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket 

vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Te- 
Ififon 143. Piac 89.__ __________ 2025

EGY egérfogó macskái megvételre 
keres Braun, Hatvan ucca 35., az 
udvarban.____________________ ?858

JOKARBAN levő kis jégszekrény ki­
sebb háztartás részére kerestetik. 
Cím a kiadóhivatalban. 2916

BÚTOROK
elsőrendű kivitelben, nagy választékban

olcsóbban mint bárhol
beszerelhetők

Lefkovits bútoráruházban
Simonffy u. 8., a tejpiaccal szemben.

Ul eiadas M
APRÍTOTT száraz tűzifát mázsánként 

negyvenhétezer, príma szenet negy­
venötezer koronáért szállít Rosen- 
ield és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674. _ __________ 2780

LEGJOBB minőségű tűzifát, porosz­
szenet. meszel és mindennemű éplt- 

■ kezési és tüzelési anyagot szállít 
! Schiffmann. Pesti ucca 3. és Károly 
I Ferenc József ut 6. Telefon 85-,

2670

RÓZSA vetökrumpli eladó Simonífy 
ucca 33.. Lchotainál. __ 2395

OLCSÓ fényképek ! 6 levelezőlap 50 
ezer korona, 3 arcképes igazolvány­
ba való kép 25 ezer korona Bagdi 
István fényképésznél, Piac ucca 9.

2172

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Müko- 
gvárnál. Fürdő u. 2. _______ 2753

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki­
csinyben legolcsóbban beszerezhető 
Csapó ucca 21. ________ 2450

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12-50 és Uh-93._____ 2751.

KÉZIMUNKA anyagok. elöraizolások. 
azsurozás. endlizés gépen lego- 
csobban Szilágyinál, Széchenyi 1.

LICHT BERNAT órás és ékszerész 
Simonfíy ucca 1. Leszállított árban 
vállal óra- és ékszerjavitást jótál­
lással. Órák, ékszerek legolcsóbban 
kaphatók. Győződjön meg._______

ÉLŐ- ÉS "MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész hencserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készít. ...... 2275

IEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 
' uccai ruhák, alakítások bámulatos 

olcsón kaphatók és készülnek „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. Z5?g

ELADÓ Poroszlay ut 44. szám alatt 
2 nyilas príma szőlő 2 szobás un- 
lakással, azonnal beköltözhető^ Bő­
vebbet Nagy József 
Anna 3.

Szent
2866

EI ADO ei>Y nagy bolti stclázsi, kél 
púid es egy nagy mazsa igen olcsó 
avert. Értekezni Simomfy 57._MM

NöFkALAPOK a legolcsóbban sze­
rezhetők be Jungreisz Mari, Arany 
János ucca 37, __________ 2878

HOL kapható ió száraz fa? Te­
lefon rendelésre azonnal szál 
lit Kemény fatelep 14—34.

2244
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CSAK $00 ez-er korona kóser havi 
koszt. Ooldstein étkezdében. Piac
ucca 19.____________________ ?57-®

VANQOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9.
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. Ízléses ki- 
vitelbe, méltányos árak mellett. 2509

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Sniró Sámuelnéná'. 
S7entanna ucca 5.________ 2lm

RÉSZLETRE ha jól. olcsón akar vá­
sárolni keresse lel Pannónia lórii­
mba, cipő. kalap áruházát Slmonifv 
ucca 7. Köves! és Neumann,___2211

TOLQY aprított és hasábfa állandóan 
kapható házhoz szállítva Fjscher 
Elek fakereskcdőnél. Károlv Ferenc 
József-ut 20._Telefon 647. 1658

DÉLIGYÜMOLCS. CUKORKA és 
csemege nagyban és ^ kicsinyben 
legolcsóbban kapható Steinberger- 
nél. Piac ucca 75,___ ________2690

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gvüriik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában Debrecen. Hat- 
van ti. 7._____________________ 2342

LUSZTIQ ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal mübu- 
tnrokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre is kaphatók. 2135

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba nadlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Aranv dános 10.. udvarban. 2213

VÁLLALOK, óra. autó óra. ékcszer- 
iavitást legolcsóbban ecv évi Jót­
állással. Ezüstpénzt veszek Braun. 
Piac 31. Kigvójtatika mellett. 10/9

PÉNZTÁRCÁT, retikiilt. bőröndöt ,iól 
csak Feuerman bőröndösnél vehet.
Piac u. 44.________________________ .

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grünwald cipő üzem gyártmányai.
Sas nc.ca,________  2351

jegy ékszerek, órák leszállított ár­
ban kaphatók a központi ékszer- 
házban. Piac ucca 30._________2245

HOL kapható ió száraz tűzifa? 
Kemény fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14—34.

_______ 2242
TUDJA ÖN, hogy hol van a legol 

esóbk fürdő? Pásti u. 8. sz. Saját 
érdekében okvetlen nézze meg.

__ 2910

BÁRMILYEN komplikált órák javítá­
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola müórás. Bádogos ucca 
2.____________________________ 2436

HA nincs tvénze és szüksége van vá­
szon. zefir. kanavász. női és férfi 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágy- 
gamitura és szövetekre, forduljon 
Kaiserhez. Piac u. 7.. hol havi vagy 
heti részletfizetésre vásárolhat ki- 
rakat szerint. __________ 2270

KÉZZEL szedett íaialmák. nagybá­
nyai szilva. déli gyümöl­
csök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4.. pincében, 2173

SZALON Porosz kőszén, száraz tölgv 
és bükkfa legolcsóbban kapható 
Telefon 982. Grünfeld. Csapó lh 

______________________________  2435
BETONCSERÉP, cementlap, kut- 

jjvilrü legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában. 
Kisheevesi-ut 2. Telefon 307 . 2573

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, hencsc-
rek. garnitúrák raktáron. __2579

ZSINÓRT, laposat, gömbölyűt, olcsón 
készít Barcza paszományos, De^- 
genfeld-tcr 3. _ __________2915

SZÁRAZ tűzifát akar venni? 
Telefonáljon 14—34. Kemény- 
liez. Deák Ferenc 24. 2243

GYŐZŐDJÖN meg. hogy a legolcsób­
ban fürödhet a Pásti u. 8 sz. alatt 
lévő gőz- és kádfürdőben. Árak '. 
Kád 7000, gőz 6000 korona. 2911

BURGONYÁT kisebb és nagyobb 
mennyiségben legolcsóbban kaphat 
Gultmannál, Szepesscgi n 27. 2906

SZENET lütésre csak berenteít hasz­
náljon, teljesen szagtalan, salak­
mentes, legegyszerűbb sparbeltben 
is elsőrangúan ég. Házhoz szállítva 
q-ként 39.000 K. Telefon 13—47.

2912

EGY csontszinre zománcozott kony- I 
haberendezés és egy konyhaszek- |
rény jutányosán eladó. Csapó u. 49. » 
festőműhely. _ 2938

I VESZEK, eladok, közvetítek cséplö- 
garniturákat, kazánokat. autókat,
\ asuti síneket, benzin- és eleetro- 
motorokat, malom- és mühelygepc- 
ket, teljes ipartelepeket és bármely 
más gépeket. Társulásokat létreim- 
zok, Erdős íőmérnök. Simonííy uc-
ca 32 ____ ________________ ;

SZÉP kivitelű selyem lámpaernyök 
készítését olcsón vállalom. Cím a
kiadóban. __________________  2944

TÖRKÖLYPAL1NKA, kétszáz liter, 
fele kétéves, kisebb tételekben is 
eladó. Simonyi ut 9.__________ 2945

I ELADÓ kijátszott hegedű, complett 
politúros hálószoba és különféle bú­

tor olcsón. Molnárné, Szent Anno 29.
2947

INTELLIGENS német leány 1—2
kisebb gyermek mellé ajánlkozik. 
Fehérnemű varráshoz ért. Cserepes
ucca 8.______ ______ _ _________

JÓFORGALMU szépen berendezett 
üzletemhez 50—60 millióval társai 
keresek ...Magános nő" ieligére.

2941

NEGYEDÉVES joghallgató ügyvédi
irodát keres azonnali belépésre. 
Cimet a kiadóban kérem leadni.

2868

Frack, szmoklii D és zsákét
kölcsönző Intézet, Véoh. Vár-u. 2.

legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfla-utca 19.

LÁDÁK minden nagyságban kiváló 
minőségben, nagy mennyiségben, ju­
tányos árban eladók. Dohány nagy - 
tőzsde, Ferenc József ut 41. 2948

Mérleget, súlyokat 1
hitelesítve javít |

BIHARI mérlegkészlt# I
1 Miklós.utca 1B. *

I • |~KEKESIET 1« I
FŰSZER, csemege és kimondottan 

kirakatrendező segéd felvétetik. 
Csakis olyanok adják be ajánlatu­
kat. kik elsőrendű cégeknél szerví­
roztak. 22—26 évig. Ajánlatok 
fényképpel ellátva a következő 
címre küldendők : Hász és Kovács- 
cég. Gyula (Békés megye). 2918

NÉMET kisasszony! keresek délután­
ra kél fiú mellé. Schön Arthur, 
Csapó u. 4._____  2923

ELSŐRENDŰ angol szabó társulna 
francia növel, kinek műhelye van. 
Címei a kiadóba kérem leadni 
..Női szabó" ieligére. 2917

300 DARAB birkával és 100 hold 
földhöz való összes gazdasági fel­
szereléssel, 4 ökör, 2 lóval társul­
nék valami jó fekete földi bérlet­
hez. Bővebbet Blum. Hatvan ucca 

j 34. szám.   2865
KIFUTÓ FIÚT keiesek azonnali be­

lépésre. Schön Arthur. Csapó u. 4.
2918

GÉP1RÓNŐ azonnali belépésre állást 
keres. Cím a kiadóhivatalban. 2876

LAPKIHORDD ASSZONY felvétetik 
Debreceni Fiiceetlen Újság khd> 
hlv-Italában. Piacju_49._________

MEGBÍZHATÓ, szorgalmas munka­
erő pénzbeszedői vagy hasonló ál­
lást keres. Megkeresések „Kaució- 
képes" ieligére kéretnek.__ 2861

KÉZILEÁNY fölvétetik Miklós u. 4. 
Modern kalapszalon.__________2846

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gya­
korlattal vállalja középiskolások 
corrcpetálását és magánvizsgára 
való előkészítését. Citn a kiadóban.

2748

BANKKÖNYVELÖ. ki 20 évi gyakor­
lattal bir. pedáns munkaerő, köny­
velői. Irodai állást keres, vállal 
órai könyvelést, könyvek vezetései. 
Cim: Bikabérház. 11. emelet. 2. sz 

________ 2490

fel VEGYES fel
SZÉP jelmezek kikölcsőnözhetők 

11-ikétől kozdve Csendes és F.my 
női divatszalonban, Piac u. 38. 2933

I ELCSERÉLEM uccai szoba konyha, 
fáskamara lakásomat. Villany, jó 
viz, sertéstartás. Diószegi ut 20. 
Vágóhidnál.  21)37

KOLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 
február 15-re kiadó. Varga ucca 15.

2904

REGGELI órákra takarítónőt kere­
sek. Dr, Révészné, Piac 64. sz. 2935

I SZIKV1ZGYÁRBA töltő leány felvé­
tetik. Jelentkezni vasárnap délelőtt 
8—12-ig. Hungária Szikvizgyár, 
Homok u. 140. szám.__________2902

PERFEKT varrónővel társulnék. la­
kást, munkaerőt adok. Cim a ki­
adóban. _________  2901

TÖBB ÉVI irodai és pénztárkezelési 
gyakorlattal bíró leány állási keres. 
Cím a kiadóban.  2914

NYUGDÍJAS tisztviselő nagyobb 
kaucióval is állást keres. Cim a ki- 
adóhivatalban.________  2889

NEGYEDÉVES joghallgató ügyvédi 
irodái keres azonnali belépésre. —- 
Cim a kiadóban.  2868

JÓZANÉLETÜ megbízható nyugdíjas 
pénzbeszedői állást keres. Molnár 
Endre. Erzsébet 91.   2890

ELŐKÉSZÍTEK középiskolai vizsgá­
latokra. Fordítok holland leveleket. 
Képviselem Boros—Gárdos érettsé­
gire előkészítő tanintézetét. Dékán 
ianár, Rákóczi 23.__ 2610

KÖZÉPISKOLAI tanulók tanítását 
magán- és különbözeti vizsgálatra 
való előkészítését vállalja orvostan­
hallgató, Homokkert, Lónyai u. 33.

2873

KIFUTÓ fiú felvétetik. Grósz, Rá­
kóczi ucca 24/a. 2867

HÁZTARTÁSI teendőkért lakást fize­
téssel kaphat megbízható gyermek­
telen házaspár, vagy önálló asz- 
szony segédkező leányával. Cim a 
kiadóban.____________________ 2898

KIADÓ pince. Egy igen nagy világos 
pince mühclvnek vagy raktárnak 
kiadó. Értekezni Simonííy u. 13., 
házfelügyelőnél. _ 2885

BIRKÁT 150—200 darabot fejesre ki­
adnék április 1-től bérbe. Bővebbet 
Blum, Hatvan ucca 34. szám. 2864

I KÖZPONTBAN két szoba átadó ^ol­
csóért, vagy bútorozva kiadó, '-im 
a kiadóban. 2922

KIADÓ egy bútorozott szoba külön 
Lejárattal, 3 pincehelyiség, világos, 
raktárnak vagy műhelynek azonnal.

[ Széchenyi ucca 50. sz.________ 292J
EGY szoba konyha lelépéssel kiadó 

Cim a kiadóhivatalban._ 2928
KERTÉSZETRE 3 hold földei adok 

felesbe. Cim a kiadóban. 2926

HÁZ1TANITÓNAK ajánlkozik sze­
rény igényű bölcsészet tanba Ugató. 
Cint : Széchenyi ucca 26. 2862

GYORSÍRÁST, gépírást sikeresen leg­
olcsóbban tanít Ardóné. Simonffv 2.
Telefon 13—53.___________________

JÖMF.NETELÜ kereskedelmi vállalat 
üzletág kibővítése miatt némi tóké­
vel rendelkező tevékeny társat ke­
res, v agy tokét biztosíték mellett 
kamatra elfogad Cim a kiadóban.

2908

KÜLÖNBÉ JÁRATTAL elegánsan bú­
torozott szoba két személy részére 
15-re kiadó. Csapó u. 39., kereszt­
épület 3. ajtó. _ _ 2934

INTELLIGENS urinónek szépen be­
rendezett szoba fűtéssel, világítás­
sal kiadó. Arany János ti. 54. 2900

KETTŐ szoba és összes mellékhelyi­
ségekből álló lakrész sürgősen ki­
adó. Cim a kiadóban. 2907

ELCSERÉLENDŐ egy szoba konyha. 
Jókai ucca 16. sz.__ _________ 2909

AZONNAL kiadó két pincehelyiség 
lakásnak vagy műhelynek, továbbá 
kél egymásbanyiló uccai szoba bú­
torral vagy anélkül. Külsővásártér 
8. sz. 2888

20—30 MILLIÓ koronát, lehetőleg 
ékszerfedezetre, kisebb tételekben 
is kölcsön adok. Igénylők kamat és 
fedezel megjelölése mellett „Ék­
szer" jelige alatt Írjanak a Debre­
ceni Független Újság kiadóhivata­
lába.   2636

UCCAI bútorozott szoba, fürdőszoba 
használattal, központi fűtés és vil­
lanyvilágítással kiadó. Bikabérház, 
11 e. 2. Csak délelőtt lehet értekez- 
ni.____________________ 2871

ÜZLETHELYISÉGET keresünk a Piac 
uccán lehetőleg lakással Henger­
malom, Konyár. 2874

kötvényeket
vesz

Dr, BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

OLCSÓ és jó kóser házikoszt kap­
ható özv Groszmannénál, Miklós
u. 7.__________________  ^

KÖZPONT legforgalmasabb helyén 
elegánsan berendezett üzlet árurak­
tárral, esetleg anélkül átadó. „For­
galmas" jelige.________________ 2942

UCCAI bútorozott szoba kapualalti 
bejárattal egy vagy két személynek 
kiadó. Széchenyi Ucca 24. 2943

ZONGORÁT keresek megvételre, mo­
dern gyártmányt. Ajánlatok Zenede 
portásának adandók át. Készpénz- 
fizetés mellett. 2940

KERESEK egy vagy kétszobás lakást 
belterületen, magas lakbért fizetek. 
Péierfía 74., kapu_alatt._______2946

VIDÉKI vendéglő, kávéház családi 
ok miatt átadó. Értekezni Külsővá- 
sártér 2.___________ __________ 2949

KÉT egymásba nyiló különbejáratu 
szoba albérletbe kiadó. Miklós ucca
17., uccai lakás. ________2875

HÁROM, esetleg kétszobás lakást le­
lépéssel keresek. Cim : Piac ucca
19., szalámi üzlet._____________ 2879

MODERN háromszobás komfortos la­
kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő ui házban május hó 
t-re lelépéssel kiadók. Cim a ki­

sadóban._____ _______ ________ 2447
VÍZVEZETÉKET, fürdőbe rendezéseket

kedvezményes fizetési feltételek mel­
lett szakszerűen készít és tavit Ko­
vács Gvula szerelőmester. Szent

_ anna ucca 2. ____________ 2H4
KÉT különbejáratu bútorozott szoba 

irodának is alkalmas, cgyenkint is 
kiadó. Geiger, Széchenyi ucca 23.

____________________ 2828
VÁROS közepén lévő 2 szoba kony­

hából álló lakásom átadó. Cim a 
kiadóban. _________________ 2855

ÜZLETHELYISÉGET központban fes­
téküzletnek keresek. Klein Vilmos. 
Arany János u. 10._______ 2833

KIADÓ egy nagy szoba. Luther ucca 
18^ sz. ____________________2887

FACEMENTTETÖK i a vitását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére Debrecen. Hatvan u, 7.

__________ 2341
ENDLIZÉST. csipkebeadást vállal 

Nacv Gvula míihimző. József kir. 
herceg 3.___________________ 22$}

EGYETEMI hallgatónő lakás ellené­
ben közép-, elemi iskolai tanuló 
korrepetálását vállalja. Cim a ki- 
adóhivatalban. 291)

KOTRÁS László katonai, polgári
_ sapkakészitő. Piac ucca 89. 2452
fRÓGÉPLEIRÁSOK. német, francia 

fordítással is. legszebben, lezolcsób- 
bam több példányban gyorsan ké­
szülnek Ardőnénál. Simonffv-u. 2. 
Telefon 13—53.____________  2146

EÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket iavit. készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően. 
olcsón eszközöl._____________ 2143

KÉZIMUNKA elörajzolás legújabb 
mintákkal Korona divatáruházban. 
Csapó _u. 19. _______________2600

10 -50 MILLIÓ koronát biztos fede­
zetű kisebb tételekben is hosszabb 
időre kölcsön adok. Igénylők, ka­
mat és fedezet megjelölése mellett 
„Biztos fedezet“ jelige alatt Írjanak 
a lan kiadóhivatalába.______ 2665

j HÓ. sárcipőt, autógumit olcsón ia- 
vit Orbán. Piac ucca 9._______2338

I KIADÓ azonnalra bolthelyiség, pék 
! sütöde és egy pincelakás. Hatvan 
I ucca 55. 2860

Nvseatott Hegedt* és Sándor Irodalmi és nyomdai rtiTVénytlrtnáe kfiamvoadélában Plec ircc* 4". i»á«


